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Reumatológia 
– zsebkönyv (szak)vizsgázóknak

NAGY GYÖRGY, SZEKANECZ ZOLTÁN

A modern reumatológia, részben az immu­
nológiának köszönhetően, mára az egyik leg­
gyorsabban fejlődő orvosi diszciplínává vált. 
A könyv összeállításakor az volt a cél, hogy 
az olvasó rövid, tömör, naprakész összefog­
lalót kapjon a reumatológia legfontosabb 
tárgyköreiről, mely hatékonyan kiegészíti 
a jelenleg használatban levő tankönyveket.

Segítségül szolgálhat az egyetemi reuma­
tológiai vizsgára és a szakvizsgára történő 
felkészüléshez egyaránt. Ugyancsak támo­
gatást nyújthat az adekvát betegellátáshoz 
szükséges reumatológiai alaptudás elsajá­
tításához, illetve a már meglévő ismeretek 
rendszerezett formában történő áttekinté­
séhez. Ezt a  zsebkönyvet tehát elsősorban 
orvostanhallgatóknak és szakorvosjelöltek­
nek ajánljuk, de bátran forgathatják azok 
a szakorvosok is, akik a kötelező szintentar­
tó továbbképzésen vesznek részt. Ez a  kötet 
nemcsak a reumatológusoknak, hanem 
minden más szakma képviselőjének segítsé­
get fog tudni nyújtani, hiszen ők is elégszer/
mindannyiszor találkoznak mozgásszervi pa­
naszos betegekkel.

https://www.semmelweiskiado.hu/termek-kereso?findme=Reumatol%C3%B3gia
https://www.semmelweiskiado.hu/termek-kereso?findme=Reumatol%C3%B3gia
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A szív- és érgyógyászat újdonságait mutatja be  
az idei szimpózium
Kiss Melinda Katalin, Dobozi Pálma – Kommunikációs Igazgatóság

Idén november 17-19-e között rendezi meg az 
egyetem legnagyobb presztízsű tudományos ren-
dezvényét, a Semmelweis Szimpóziumot. 
– A szív- és érgyógyászat legjobbjai érkeznek hoz-
zánk a világ minden tájáról, képviselve diszciplínánk 
összes területét. Célunk, hogy a diagnosztikában, a 
képalkotó technológia terén, a gyógyszeres, inter-
venciós és sebészi terápiákban elért legfrissebb 
tudományos eredmények minél több szakorvos-
hoz eljussanak, és mielőbb beépülhessenek a kli-
nikai gyakorlatba – hangsúlyozta dr. Merkely Béla 
rektor, a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika 
igazgatója, a szervezőbizottság elnöke. Az esemény 
három napja alatt a szív- és érgyógyászati betegségek teljes spektruma és ezek szinte minden aspektusa 
szerepet kap.
Kiemelt figyelmet kapnak a digitális egészségügyi megoldások és a mesterséges intelligencia klinikai al-
kalmazásai, a szívelégtelenség és a ritmuszavarok korszerű kezelési lehetőségei, valamint a transzlációs 
medicina, a prevenció és a Magyar Olimpiai Bizottság Orvosi Bizottságával együttműködésben a sport-
kardiológia legfrissebb eredményei is – mondta lapunknak dr. Vágó Hajnalka, a Semmelweis Egyetem 
Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika Kardiológiai és Sportorvostan Tanszékének egyetemi tanára, a 
konferencia tudományos bizottságának társelnöke. 
A szív- és érgyógyászat rendkívül szerteágazó szakterületeire és a várható érdeklődésre tekintettel az idei 
konferenciára két helyszínen várják az érdeklődőket. Az Elméleti Orvostudományi Központ-
ban három napon át 12 szekcióban, 52 előadás és panelbeszélgetés, a Városmajori Szív- és 
Érgyógyászati Klinikán 8 szekcióban 35 előadás és panelbeszélgetés zajlik.
A cikk, amelyből a teljes program elérhető, a Semmelweis Egyetem honlapján olvasható.
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Reumatológia 
– zsebkönyv (szak)vizsgázóknak

NAGY GYÖRGY, SZEKANECZ ZOLTÁN

A modern reumatológia, részben az immu­
nológiának köszönhetően, mára az egyik leg­
gyorsabban fejlődő orvosi diszciplínává vált. 
A könyv összeállításakor az volt a cél, hogy 
az olvasó rövid, tömör, naprakész összefog­
lalót kapjon a reumatológia legfontosabb 
tárgyköreiről, mely hatékonyan kiegészíti 
a jelenleg használatban levő tankönyveket.

Segítségül szolgálhat az egyetemi reuma­
tológiai vizsgára és a szakvizsgára történő 
felkészüléshez egyaránt. Ugyancsak támo­
gatást nyújthat az adekvát betegellátáshoz 
szükséges reumatológiai alaptudás elsajá­
tításához, illetve a már meglévő ismeretek 
rendszerezett formában történő áttekinté­
séhez. Ezt a  zsebkönyvet tehát elsősorban 
orvostanhallgatóknak és szakorvosjelöltek­
nek ajánljuk, de bátran forgathatják azok 
a szakorvosok is, akik a kötelező szintentar­
tó továbbképzésen vesznek részt. Ez a  kötet 
nemcsak a reumatológusoknak, hanem 
minden más szakma képviselőjének segítsé­
get fog tudni nyújtani, hiszen ők is elégszer/
mindannyiszor találkoznak mozgásszervi pa­
naszos betegekkel.

Beszámoló a Szenátus szeptemberi üléséről, A THE friss rangsorában továbbra is a világ 300 legjobbja között az egyetem 4. oldal

Főhajtás az 1956-os forradalom Semmelweis-polgárai előtt 5. oldal

Az egyetem két munkatársa kapott Junior Prima Díjat Magyar Tudomány kategóriában
Dr. Hegyi Péternek ítélték oda a világ egyik legrangosabb élettani díját

6. oldal

OTDK70 elismerést vehetett át a Semmelweis több oktatója
Nemzetközi szakmai szervezet életműdíjával tüntették ki dr. Kempler Pétert

7. oldal

70 éves fennállását ünnepelte a Fogorvostudományi Kar, Bemutatták a dr. Gera Istvánról szóló kötetet 8. oldal

Jubileumi díszoklevél-átadók az egyetem négy karán 9-12. oldal

89 hallgatóval indult a Clinical Science Scholars program harmadik évfolyama
Először vehették át oklevelüket a Transzlációs Medicina Központ mesterszakos hallgatói

13. oldal

Elnökségi tisztújítást tartott a Doktorandusz Önkormányzat 14. oldal

Elköltözni elsőévesként: nehézség vagy kaland? Egészségügyi karriernap és állásbörze hatodszor 15. oldal

NEVES Fórum: Fókuszban a betegbiztonság a gyermekellátásban
Megújult a sztómaterápiás ápolóképzés a Semmelweis Egyetemen

16. oldal

Vörös Kinga: Közvetlenül láthatom, hogyan hasznosul a betegágy mellett a munkánk 17. oldal

A Családbarát Egyetem Központ hírei 18. oldal

Tehetség2: Az orvoslásban és a zenében is a csúcsra jutott a Tóth-Vajna testvérpár 19. oldal

Közösségi összefogással a gyermekbarát MR váróért 
Dr. Susanne Esche-Belke: Integrált orvoslás a női egészségért
Kovács Ferenc festőművész kiállítása a Semmelweis Szalonban

20. oldal

Átadták a PAK óvoda befogadó, akadálymentes játszóterét
Saját hibaelhárítási gyorsszolgálatot indított a Semmelweis Egyetem

21. oldal

Az első ezer életnap mint utolsó esély – civilizációs betegségek és a korai immunológiai programozás
Elindult a Szenior Akadémia őszi szemesztere

22. oldal

A 100 éves dr. Molnár Kálmánt köszöntötték a Szemészeti Klinikán 23. oldal

News, Asklepios Campus Hamburg 24-25. oldal

Emlékfa-ültetés és kiállítás Kovács Attila egyetemi fényképész tiszteletére, Nekrológ 26. oldal

https://semmelweis.hu/hirek/2025/09/29/a-sziv-es-ergyogyaszat-legujabb-klinikai-gyakorlatait-mutatja-be-az-idei-semmelweis-szimpozium/
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Beszámoló a Szenátus szeptemberi üléséről
Szepesi Anita – Kommunikációs Igazgatóság

A szeptemberi ülésen a szenátorok tájékoztatást kaptak az augusz-
tusi rendkívüli szenátusi ülést követő online szavazás eredményé-
ről. Az online voksolás keretében korábban a testület megszavazta 
a Bevezetés a légzőkészülékes búvárkodás (scuba diving) világá-
ba című szabadon választható tantárgy osztatlan képzési szako-
kon történő meghirdetését, valamint a Hagyományos kínai orvos 
szakirányú továbbképzési szak létesítését és indítását. Szavaztak 
továbbá a 2025/2026-os tanévtől az Általános Orvostudományi 
Kar (ÁOK), az Asklepios Campus Hamburg, valamint a Gyógyszer-
ipari innováció és üzleti menedzsment (Pharmaceutical Innovation 
and Business Administration) mesterképzési szak tantárgyi köve-
telményrendszereiről és az orvosképzés kurrikulumának módosí-
tásáról az ÁOK-n. Megszavazták a Semmelweis Egyetem Hallgatói 
Önkormányzat Alapszabály, továbbá a Tanulmányi és Vizsgasza-
bályzat módosítását, valamint az Információbiztonsági szabályzat 
elfogadását.
A testület megszavazta a Szenátus 2025. évi munkatervét és 
meghallgatta az egyetem első félévi pénzügyi beszámolóját; 
utóbbiról dr. Pavlik Lívia kancellár tájékoztatta a szenátorokat. 
A pénzügyi beszámoló szerint a 2025-re tervezett eredmény 8 
432 millió forint. 2025 első félévében a tervezett 5 677 millió fo-
rintot 2 861 millió forinttal haladta meg a tényleges eredmény. A 
beruházásokra fordítható pénzeszköz mintegy 11 milliárd forint, 
ebből 4,5 milliárd forint a Stratégiai Alapba kerül, a további for-
rás felhasználása az Egyetemi Beruházási és Fejlesztési Alapon, a 
Klinikai Központ Beruházási Alapján és a Kari beruházási alapokon 
keresztül kerül felhasználásra. Az egészségügyi ellátás első félévi 
tényleges bevétele az éves 199 milliárd forintos tervhez képest az 
első félévben 100 milliárd forintot tett ki, éves szinten várhatóan 
a terveknek megfelelően alakul. A felsőoktatás éves bevételi ter-
ve 76, 6 milliárd forint, időarányosan a terv 37,4 milliárd forint, a 
teljesítés 37,5 milliárd forintot tesz ki. Az egyetem teljesítette a 
Közfeladatfinanszírozási Szerződésben vállalt képzési és tudomá-
nyos indikátorokat, amelynek köszönhetően mind a teljesítmény- 

arányos alaptámogatások tervezett éves bevétele 12,6 milliárd fo-
rint, mind a teljesítményarányos minőségi támogatás 1,98 milliárd 
forint bevétele 100 százalékban fog realizálódni a terveknek meg-
felelően.
A szenátorok megszavazták az egyetemi ingatlanvagyon bővítését. 
A tulajdoni lap szerint Városmajor utca 64-66. alatti tömbben, az 
ingatlan illetőség szerint a Gaál József utca 3-5. alatti, 67 négyzet-
méter alapterületű lakást gyermekmegőrzővé alakítják a Városma-
jori Klinikai Tömbben dolgozó Semmelweis Polgárok 1-3 év közötti 
gyermekei számára.
A 2025-26-os tanév őszi félévétől szabadon választható tantárgy-
ként új tárgy bevezetéséről döntöttek. A két modulból és egy nyári 
gyakorlatból álló Felsőoktatási honvédelem című tárgyat 200 fő 
veheti fel, a modulok teljesítéséért 3-3 kreditet írnak jóvá. A kép-
zés jelenléti, a tananyagot a Honvéd Katasztrófa és Rendvédelmi 
Orvostani Tanszék biztosítja, a tárgyat teljesítők önkéntes nyári 
tartalékos felkészítésen vehetnek részt hét kredit jóváírásával. 
A Szenátus döntése értelmében az egyetem és a Magyar Idegtu-
dományi Társaság közös konferenciáján való részvételt egykredi-
tes, szabadon választható tantárgyként ismerik el, maximum 100 
hallgató részére. A szenátorok szavaztak a Felülbírálati Bizottság 
és a Habilitációs Bizottság doktorandusz hallgatói összetételének 
a változásáról.
Módosították a Szervezeti és Működési Szabályzatot és egyes egye-
temi szabályozásokat. Ennek keretében pontosították a kutatásban 
résztvevő hallgatók hozzáférését az egészségügyi, illetve beteg
adatokhoz, illetve ezek felhasználhatóságát, valamint a mestersé-
ges intelligencia használatával kapcsolatos szabályozást a doktori 
iskola, a tudományos diákkör és a rögtönzött pályamunkák írásával 
kapcsolatosan. További két jogtechnika módosításra is sor került
A Szenátus jóváhagyta a Mentális Egészségtudományok Doktori 
Tagozat új vezetőjének megválasztását. A szenátorok aktuális ve-
zetői és oktatói pályázatokat is véleményeztek, szavaztak óraadói 
oktatói cím odaítéléséről, a 2026-os állami és miniszteri szintű 
kitüntetésekre történő felterjesztésekről, továbbá jutalomdíjak 
odaítéléséről.

szenátus, rangsor 	 Semmelweis Egyetem

A THE friss rangsorában továbbra is a világ  
300 legjobbja között az egyetem
Megjelent a Times Higher Education (THE) legfrissebb, felsőoktatási intézményeket rangsoroló listája a World University Ran-
king (WUR) 2026. A Semmelweis Egyetem stabilan őrzi tavalyi pozícióját és továbbra is a top 300-ban szerepel. Összesített 
pontszámát növelve az egyetem számításai szerint ezen belül a 272. helyen áll, a magyar és a kelet-közép európai egyetemek 
között a legjobb eredményt elérve. Legnagyobb mértékben a publikációinak idézettsége terén lépett előre az intézmény, amely 
mutatja az itt folyó tudományos munka kiválóságának további erősödését.

Szabó Ádám, Dobozi Pálma – Kommunikációs Igazgatóság

A Semmelweis Egyetem megtartotta tavalyi pozícióját a világ top 251-
300 egyeteme között, ezzel továbbra is a legelőkelőbben rangsorolt ma-
gyar egyetemnek számít, valamint a regionális elsőségét is megőrizte.
A brit székhelyű Times Higher Education öt terület mutatóit elemezve 
rangsorolja a világ egyetemeit, ezek az oktatás, a kutatási környezet (ku-
tatási bevétel és produktivitás), a kutatások minősége (pl. idézettség), 
az ipari eredmények (ipari bevételek és szabadalmak) és a nemzetközi 
orientáció (pl. nemzetközi hallgatók száma, nemzetközi együttműkö-
désben született cikkek).
A Semmelweis az öt mutatóra kapott összpontszámában javítani is tu-
dott a tavalyi eredményéhez képest. A legjobb eredményt az oktatás 
(Teaching) indikátorcsoportban érte el, ebben a 213. helyen szerepel. A 
legnagyobb javulást a publikációs idézettség (Research Quality) terén 
mutatta az intézmény, ezen a téren 73 helyet lépett előre az egyetem, 

a 325. helyről a 252-re. – Ez jelzi, hogy a múlt évhez képest is tovább 
fokozódott a tudományos munkánk kiválósága, hiszen világszerte egy-
re többet idézik publikációinkat, hivatkoznak a nálunk folyó kutatások 
eredményeire – fogalmazott dr. Merkely Béla rektor, aki fontos ered-
ménynek tartja, hogy összesített pontszámát tovább növelve az egye-
tem stabilan őrzi pozícióját a világ 300 legjobb felsőoktatási intézménye 
között; az egyetem számításai szerint a 272. helyen, de cél a további 
előrelépés.
A 115 ország csaknem 2200 egyetemét rangsoroló listára a hazai egye-
temek közül 12 intézmény került fel, a Semmelweis után a második leg-
jobb eredményt az Óbudai Egyetem érte el, amelyet a 601-800. közötti 
pozícióba rangsoroltak, majd az ELTE és a Debreceni Egyetem követke-
zik, amelyek a 801-1000. helyezés közötti sávban szerepelnek.
A lista élén az Oxfordi Egyetem áll, amelyet a Massachusetts Institute 
of Technology, majd megosztva a Princeton és a Cambridge-i Egyetem 
követ.
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Főhajtás az 1956-os forradalom  
Semmelweis-polgárai előtt 
Az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseinek és áldozatainak emléke előtt tisztelgett a Semmelweis Egyetem, koszorúzás-
sal és gyertyagyújtással emlékezve a 69 évvel ezelőtti eseményekre. A központi ünnepségen dr. Merkely Béla rektor köszöntőjét 
a Belső Klinikai Tömb udvarán koszorúzás, szimbolikus gyertyagyújtás követte.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– A szabadság ott kezdődik, ahol megszűnik a félelem – idézte Bibó 
István gondolatát dr. Merkely Béla rektor a Semmelweis Egyetem 
október 23-i megemlékezésén a Semmelweis Szalonban. Kiemelte: 
ezen a napon közel 15 millió magyar szerte a világon arra emlékszik, 
hogy volt idő, amikor nem lehetett szabadon gondolkodni, szabadon 
beszélni, szabadon élni, ám honfitársaink bátorságának, hazaszere-
tetének és önfeláldozásának köszönhetően 1956-ban kizökkent a 
történelem akkori menete. Elmondta: a magyar nép felkelt az elnyo-
mó diktatúra ellen, megmutatta, hogy bármi történik, bármekkora 
túlerővel álltak szemben, a szabadságunk, népünk önrendelkezése 
mindennél előbbre való, és a nemzet mindig élni fog. Dr. Merkely 
Béla kiemelte, hogy a Semmelweis Polgárok különösen a magukénak 
érezhetik az ’56-os hősök történetét, mivel az egyetemi polgárok a 
magyar történelem minden sorsfordító pillanatában az első sorban 
harcoltak – nemcsak 1956-ban, de 1848-ban, a két világháborúban, 
és a spanyolnátha-, valamint a koronavírus-járvány idején is. Úgy fo-
galmazott: az ország és a régió vezető egyetemeként és legnagyobb 
betegellátójaként a Semmelweis Egyetem zászlóvivő szerepe nem-
csak lehetőségekkel, hanem felelősséggel is jár, az intézmény pedig 
mindig elöl járt és utat mutatott. 

Így tettek 1956-os elődeink is: kulcsfontosságú szerepük volt a forra-
dalmi eseményekben – nyomatékosította a rektor. Megalakították az 
Orvosegyetem Forradalmi Bizottságát, közreműködtek a gyógyszer- 
és kötszerellátás megszervezésében, valamint a mentési munkákban 
is: sokan a tűzvonalból mentettek sebesülteket, saját életük kockáz-
tatásával – így csökkentve az utcai harcok áldozatainak számát. Az 
egyetemi klinikákon pedig több száz sérültet láttak el a forradalom 
napjaiban. Az egyetem és közössége méltán tekinthető a forradalom 
hősének és aktív résztvevőjének – jelentette ki dr. Merkely Béla. Sza-
vai szerint ahogy Semmelweis Ignác sem pusztán az egyetem név-
adója, hanem olyan nagyságunk, aki mai napig élő módon utat mutat 
a közösségnek, úgy ’56 sem pusztán egy történelmi esemény, hanem 
olyan példa, melynek kötelesek vagyunk nap mint nap megfelelni – a 
betegágy mellett, a tanteremben és a laborokban is. Úgy fogalma-
zott, hogy bár az orvosi és egészségügyi munka tele van nehézségek-
kel és áldozatokkal, ugyanakkor ez a világ leggyönyörűbb hivatása, 
és művelői tudják, megéri. Ahogyan az 56-os hősök is tisztában vol-
tak azzal, hogy a szabadságért bármi áron, de megéri harcolni – tette 
hozzá.

– Amikor napjainkban szabadon dönthetünk saját és egyetemünk 
sorsáról, szabadon taníthatunk, kutathatunk és oktathatunk, azt 
mind azért tehetjük meg, mert ’56 hősei megharcoltak ezért a sza-
badságért. Soha ne hagyjuk, hogy hőstettük feledésbe merüljön, és 
mindig emlékezzünk rá: a szabadságot nem elég kivívni, meg is kell 
őrizni – hangsúlyozta dr. Merkely Béla.
Az ünnepség keretében levetítették az 1956 -- A forradalom pillanat-
képei a Semmelweis Egyetemen című kisfilmet. Ezt követően a Belső 
Klinikai Tömb udvarán folytatódott a megemlékezés. Dr. Merkely Béla 
rektor a Semmelweis Egyetem vezetősége és dolgozói nevében, dr. 
Pavlik Lívia kancellár a kancellária nevében, Miklós Renáta Dalma, 
a Hallgatói Önkormányzat alelnöke pedig az egyetemi hallgatók ne-
vében helyezett el babérkoszorút a Központi Igazgatási Épület falán 
lévő, az 1956-os forradalom és szabadságharc hősi halált halt orvose-
gyetemi fiataljai és mentőszolgálatosai emlékének szentelt márvány-
táblánál. Az esemény a tömb udvarán álló emlékmű melletti, a hősök 
és az áldozatok emléke előtt tisztelgő szimbolikus gyertyagyújtással 
és koszorúzással zárult. Dr. Merkely Béla az egyetem vezetése és dol-
gozói nevében megkoszorúzta az emlékművet, majd az egyetem ve-
zetősége és polgárai rótták le tiszteletüket az 1956-os forradalom és 
szabadságharc áldozatai előtt egy-egy szál rózsa elhelyezésével.
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Az egyetem két munkatársa kapott Junior Prima 
Díjat Magyar Tudomány kategóriában 
Dr. Szabó Liliána Erzsébet, a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika egyetemi tanársegédje, valamint dr. Váncsa Szilárd,  
a Pancreas Betegségek Intézetének rezidens orvosa, a Transzlációs Medicina Központ oktatásért felelős igazgatóhelyettese 
vehette át a fiatal kutatók munkáját elismerő díjat.

Szabó Ádám – Kommunikációs Igazgatóság

Dr. Szabó Liliána Erzsébet a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Kli-
nika tanársegédje, aki a klinikán végezte szakmai gyakorlatát, vala-
mint PhD-fokozatát is itt szerezte dr. Vágó Hajnalka vezetésével. 
Kutatásai középpontjában a szív mágneses rezonanciás képalkotá-
sa áll, emellett kutatási területei közé tartozik a kardiovaszkuláris 
betegségek korai felismerése, a sportszív vizsgálata és a mestersé-
ges intelligencia alapú módszerek alkalmazási lehetőségeinek bő-
vítése a szívképalkotás területén. Ösztöndíjjal dolgozott a Queen 
Mary University of London kutatójaként, tudományos eredményeit 
számtalan rangos nemzetközi folyóirat közölte már, korábban el-
nyerte a European Society of Cardiovascular Imaging kutatási ösz-
töndíját, az Új Nemzeti Kiválósági Program ösztöndíját és a Bolyai 
János Kutatási Ösztöndíjat is. Klinikusi tevékenysége mellett aktí-
van részt vesz a fiatal kutatók mentorálásában és nemzetközi tudo-
mányos együttműködésekben.
Dr. Váncsa Szilárd, a Pancreas Betegségek Intézetének rezidens 
orvosa, a Transzlációs Medicina Központ oktatásért felelős igaz-

gatóhelyettese. Munkásságának középpontjában a kutatási ered-
mények társadalmi hasznosulása áll, különös tekintettel a hasnyál-
mirigy-betegségek jobb megértésére és hatékonyabb kezelésére. 
Orvosi diplomáját a Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti 
Egyetemen szerezte, majd a Pécsi Tudományegyetemen dolgozott 
tudományos munkatársként és itt folytatta PhD-tanulmányait is, 
melyet 2023-ban zárt summa cum laude minősítéssel. Doktori ta-
nulmányai alatt az akut pancreatitis patomechanizmusának feltá-
rására, valamint a zsírmájbetegség és a hasnyálmirigy-gyulladás 
közötti összefüggések vizsgálatára koncentrált. Eredményeit ran-
gos nemzetközi folyóiratokban publikálta, több klinikai vizsgálat-
ban is aktívan közreműködött. A COVID–19 járvány idején fontos 
szerepet vállalt a hazai klinikai kutatások szervezésében. Oktatói és 
mentori munkája révén kiemelt figyelmet fordít a fiatal kutatók tá-
mogatására, és a Semmelweis Egyetemen a Transzlációs Medicina 
PhD-program keretében több száz doktorandusz kép-
zését koordinálja.

elismerés 	 Semmelweis Egyetem

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

Dr. Hegyi Péternek ítélték oda a világ egyik 
legrangosabb élettani díját
A Nemzetközi Élettani Unió (International Union of Physiological Sciences, IUPS) 2025 szeptemberi, frankfurti világkongresszu-
sán dr. Hegyi Péter, a Semmelweis Egyetem Transzlációs Medicina Központjának igazgatója, a Magyar Tudományos Akadémia 
doktora, valamint az Academia Europaea Budapesti Tudásközpontja (Budapest Knowledge Hub) vezetője tartotta a rangos Robert 
F. Pitts Award Lecture előadást.

Ez a világ élettannal foglalkozó közösségének egyik legnagyobb 
megtiszteltetése, és a prezentációra a kongresszus szervezőbizott-
sága kéri fel az előadókat. Az IUPS a világ több mint 60 nemzeti 
és regionális élettani társaságát fogja össze, és a fiziológia tudo-
mányának globális ernyőszervezete. Az elismerést 1978 óta négyé-
vente adják át a tudományág kiemelkedő kutatóinak.

Az idei díjazott dr. Hegyi Péter előadásában huszonöt évnyi, a 
hasnyálmirigy-vezetékek iontranszport mechanizmusainak meg-
értését célzó kutatómunkáját összegezte. Munkacsoportjával 
elsőként igazolta, hogy a hasnyálmirigy bikarbonát-szekréciója 
nemcsak stimuláló, hanem gátló mechanizmusokon keresztül is 
szabályozódik. Ez a felismerés alapvető, új megvilágításba helyez-

te a hasnyálmirigy élettani működését, és új kérdé-
seket vetett fel a kóros folyamatok, például az akut 
és krónikus hasnyálmirigy-gyulladás lefolyásáról.
A kutatások kimutatták, hogy a bikarbonát-szek-
réció kulcsfontosságú az emésztőenzimek inaktí-
van tartásában és a toxikus enzimek kimosásában. 
Hegyi és munkatársai bizonyították, hogy a CFTR 
fehérje játssza a központi szerepet a hasnyálmirigy 
gyulladásos betegségeiben. Eredményeik arra is 
rámutattak, hogy a jelenleg cisztás fibrózisban al-
kalmazott CFTR-modulátorok nemcsak genetikai 
hibák korrigálására alkalmasak, hanem az alkohol 
által kiváltott fehérje-folding és aktivitási zavarok 
kezelésére is ígéretesek. – A következő lépés az, 
hogy ezeket az eredményeket humán klinikai vizs-
gálatokban is igazoljuk. Ha sikerrel járunk, az első 
valóban specifikus terápiát nyújthatjuk a hasnyál-
mirigy-gyulladás kezelésében – hangsúlyozta előa-
dásában dr. Hegyi Péter.
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OTDK70 elismerést vehetett át a Semmelweis  
több oktatója
A Semmelweis Egyetem 11 oktatója, köztük két rector emeritus és dr. Merkely Béla rektor is a kitüntetettek közt volt azon az 
ünnepségen, amelyet az Országos Tudományos Diákköri Konferencia (OTDK) alapításának 70. évfordulója alkalmából rendeztek. 
A Nagyvárad téri Elméleti Tömb (NET) dísztermében tartott eseményen az OTDK70 Kitűzőt és Elismerő oklevelet felsőoktatási 
intézmények vezetői, oktatói és kutatói mellett szakmai döntéshozók és olyan szakemberek kapták meg, akik hosszú ideje jelen-
tős szerepet vállalnak a tudományos diákköri hallgatók támogatásában és a TDK-s tevékenység fejlesztésében. 

Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság (Forrás: OTDK)

Az ünnepség résztvevőit dr. Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem rek-
tora házigazdaként, valamint a Magyar Rektori Konferencia (MRK) elnö-
keként is köszöntötte. Kiemelte: – Az a különleges érték, amit ma ünnep-
lünk, a hetven évnyi közös munkában rejlik: a hallgatók bátorságában, 
a témavezetők elkötelezettségében és mindazok támogatásában, akik 
generációkon keresztül biztosították a folytonosságot. Hozzátette, szemé-
lyes tapasztalatai, munkája és eddig félszáz TDK-s tanítványa fűzi ehhez 
az eseményhez. Azt vallja, ezen a versenyen nem csak a győzelem számít, 
hanem a részvétel, a tapasztalat és a közösség. A rektor az évforduló alka-
lomból adományozott OTDK70 Kitűző egyik kitüntetettjeként is köszöne-
tet mondott.
Az OTDK Magyarország legnagyobb felsőoktatási tudományos rendez-
vénysorozata, ahol kétévente a legkiválóbb egyetemisták és főiskolások 
mutathatják be tudományos kutatásaikat, művészeti alkotásaikat 16 tu-
dományterületi szekcióban. Az első konferenciát 1955-ben rendezték, 
ahol 119 pályamunkát mutattak be. A 2025 tavaszán megtartott 37. OT-
DK-n már 5131 előadás hangzott el – emelték ki a szervezők.
– Ez a jelvény egyszerre szimbolizálja számomra a munkába fektetett 
alázatot, a hallgatók iránti elkötelezettséget és a magyar tudomány szol-
gálatát. Köszönet és gratuláció jár mindazoknak a kollégáimnak, akik ezt 
a kitüntetést velem együtt átvehetik. Kívánom, hogy a következő évtize-
dekben is legyenek érdeklődő, motivált, bátor fiatalok, akik kérdeznek és 
kutatnak, és legyenek olyan mesterek, akik vezetik, segítik őket – hangsú-
lyozta dr. Merkely Béla.
Az Országos Tudományos Diákköri Tanács (OTDT) elnöksége által ala-

pított, idén egyszeri alkalommal odaítélt OTDK70 Kitűzőt 365 főnek ad-
ták át, elismerve a témavezetők, a szervezők és a támogatók munkáját. 
A Semmelweis Egyetemről 11 munkatárs vehette át a kitüntetést: dr. 
Bugyik Edina tudományos munkatárs, dr. Csermely Péter egyetemi 
tanár, dr. Jedlovszky-Hajdú Angéla egyetemi docens, dr. Lenti Katalin 
főiskolai tanár, dr. Merkely Béla, egyetemi tanár, rektor, dr. Sótonyi Péter 
akadémikus, rector emeritus, dr. Spät András akadémikus, professor 
emeritus, dr. Szijártó Attila egyetemi tanár, dr. Szökő Éva egyetemi ta-
nár, dr. Tulassay Tivadar akadémikus, rector emeritus és dr. Varga Gábor 
egyetemi tanár.
Az ünnepségen dr. Szendrő Péter, az OTDT örökös elnöke, az OTDK70 
Kitűző alapításának kezdeményezője elmondta: – A TDK egy olyan szol-
gálat, amit a jövő érdekében érdemes megcselekedni, hiszen nincs inno-
váció tehetség nélkül, innováció nélkül pedig nincs magyar jövő.
Dr. Weiszburg Tamás, az OTDT elnöke beszédében kiemelte: – A köz-
vetlen mentor-tanítvány kapcsolat Magyarországon azért különleges, 
mert rendszerszinten jelenik meg, ilyen nincs máshol a világon. Ez a fajta 
gondolkodásmód hihetetlen hozzáadott értéket jelent a magyar felsőok-
tatásban.
Dr. Mátyus László, az OTDT megválasztott elnöke elmondta: – Fiatalok 
nélkül, megújulás nélkül a TDK jövője nem képzelhető el. A tudományos 
diákköri mozgalom fejlődése a fiatal tehetségek és mentoraik, a TDK teljes 
közössége elkötelezettségén alapul. Az OTDK nem csupán egy konferen-
cia: szövetség múlt, jelen és jövő között – a magyar tudomá-
nyos utánpótlás megkerülhetetlen bázisa – tette hozzá.

XXVI. évfolyam 7. szám 2025. október	 elismerés

Fo
tó

: K
ov

ác
s 

A
tt

ila
 –

 S
em

m
el

w
ei

s 
Eg

ye
te

m

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

Nemzetközi szakmai szervezet életműdíjával tüntették 
ki dr. Kempler Pétert 
Dr. Várkonyi Tamás, Magyar Diabetes Társaság 

Dr. Kempler Pétert, a Belgyógyászati és Onkológiai Klinika 
professzorát a Diabetic Neuropathy Study 
Group (NEURODIAB) életműdíjjal tüntette. Dr. 
Kempler Péter a Lifetime Achievement Award 
elismerést a NEURODIAB idei, bukaresti kong-
resszusán vehette át.
Dr. Kempler Péter klinikai érdeklődési terüle-
te elsősorban a 2-es típusú diabetes mellitus, 
kutatási területe 45 éve az idegbántalom. Tu-
dományos meritumának (43 könyvrészlet, 159 
idegen nyelvű, 305 magyar nyelvű közlemény, 
817 megjelent előadáskivonat, Hirsch index: 
41, kumulatív impakt faktor: 511,379, ös�-
szes idézettség: 16796, független idézettség: 
14768) meghatározó többsége is a neuropa
thia témaköréhez kötődik. Az angol és magyar 
nyelven negyedik kiadást megért neuropa
thiákkal foglalkozó könyv alkotó szerkesztője 
– áll a kitüntetett méltatásában.
A neuropathia vizsgálatokat kezdettől tu-
dományos diákkörös hallgatók bevonásával 

végezték. Összesen 93 TDK-s hallgató dolgozott Kempler pro-
fesszor irányítása mellett, az utolsó két fióka idén végzett. Ti-
zenkét munkatársa kezdte pályafutását a klinikán, hatan védték 

meg PhD-értekezésüket, jelenleg három 
PhD-hallgató dolgozik irányítása mel-
lett. Szoros, eredményes tudományos 
együttműködést alakított ki hazánkban a 
Szegedi Tudományegyetem Belgyógyá-
szati Klinikájával, dr. Lengyel Csaba és 
dr. Várkonyi Tamás professzorokkal, va-
lamint a Debreceni Tudományegyetem 
Belgyógyászati Intézetében dr. Sztanek 
Ferenc munkacsoportjával.
1992 óta a Diabetic Neuropathy Study 
Group tagja. Tizennégy éven át volt a 
munkacsoport vezetőségi tagja, 2018-
2021 között elnöke, 2021-2024 között 
kincstárnoka. Három alkalommal rendez-
te meg hazánkban a NEURODIAB kong-
resszusát.
Dr. Kempler Péter a Semmelweis Egye-
tem Pro Universitate díját 2025-ben ve-
hette át.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/10/02/otdk70-emlekkituzo-elismerest-vehetett-at-a-semmelweis-tobb-oktatoja/
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70 éves fennállását ünnepelte a Fogorvostudományi Kar
A Fogorvostudományi Kar (FOK) 70 évvel ezelőtt, 1955-ben kezdte meg működését önálló karként, ahol 1983-tól elindult a né-
met, 1989-től pedig az angol nyelvű képzés is. A jubileum alkalmából a kar kétnapos rendezvénysorozatot szervezett. 

Keresztes Eszter – Kommunikációs Igazgatóság

A jubileumi ünnepség megnyitóján dr. Merkely Béla rektor megemléke-
zett a FOK alapítóiról, vezetőiről és meghatározó egyéniségeiről, akiknek 
köszönhető, hogy több mint 150 évvel ezelőtt elindult Magyarországon 
a fogászat egyetemi oktatása, és az is, hogy éppen 70 éve megszületett 
Fogorvostudományi Kar révén ez a diszciplína megkapta az őt megillető 
helyet. – A nagy elődök iskolateremtő munkája alapozta meg, hogy mára 
nálunk van Európa egyik legnagyobb és legmodernebb fogorvosképző és 
betegellátó centruma – fogalmazott a rektor, kiemelve, hogy a karon 300 
ezer pácienst látnak el évente, 1955-től máig pedig közel 8000 fogorvos-
doktori diplomát adtak át, amiből 1500-at nemzetközi hallgató vehetett 
kézbe. A közelmúlt fejlesztései között kitért a Propedeutikai Tanszék bőví-
tésére a FOK Oktatási Centrumban, valamint a Fogászati és Szájsebészeti 
Oktató Intézet felújítására. 

A pénteki szakmai program felvezetéseként dr. Gerber Gábor dékán 
köszöntőjében elmondta, az ünnepségsorozat átfogó képet nyújt a kar 
elhivatott oktatóinak és a világ minden táján praktizáló hallgatóinak 
munkájáról, nekik köszönhető ugyanis a kar oktatási rangsorokban elért 
sikeres szereplése. A tudományos program részeként a 21. századi fogá-
szati innovációkat bemutató nemzetközi szekcióban Brian O’Connell, a 
Trinity College Dublin dékánja az időskori orális egészségről és fogvesztés-
ről, Igor Blum, a King’s College Kórház osztályvezető főorvosa a fogászati 
restaurációk dilemmájáról adott elő. Kenneth W. Aschheim igazságügyi 
fogorvostani szakértő a mesterséges intelligencia és a törvényszéki fogá-
szat jövőjét, míg Ulrich Joos, a Münsteri Egyetem tanszékvezető profes�-
szora az orofaciális rehabilitáció elmúlt 70 évét mutatta be. Oliver Blume 
száj- és állcsontsebész a csontpótlás új lehetőségeit, míg Kaan Orhan, az 
Ankarai Egyetem Fogorvostudományi Karának dékánja a fogászati imp-
lantátumok modern képalkotó eljárásainak kérdését járta körbe.
A szombati emlékülésen elsőként dr. Hermann Péter oktatási rektorhe-
lyettes köszöntötte a résztvevőket. Elmondta, hogy a Semmelweis Egye-
temen végzett fogorvosok doctor medicinae dentarie, azaz dr. med. dent. 
fokozatot kapnak, ami azt mutatja, hogy az orvosi tudás, az orvosi előkép-
zettség jelenti a legfontosabb támaszt. – Magyarországon a Semmelweis 
Egyetem Fogorvostudományi Kara az a pillér, amelyik a magyar fogorvos-
képzést tartja, a társadalommal együttműködve építi, és a nemzetközi vi-
lágban a fogorvos társadalmunkat ismertté tette és teszi – fogalmazott dr. 
Gerber Gábor dékán. Köszönetet mondott a kar korábbi vezetőinek, a pro-
fesszoroknak, tanároknak, de kiemelte valamennyi itt dolgozó rezidens, 
szakorvos, asszisztens, hivatali és gazdasági munkakörben dolgozó kollé-
ga szerepét, akiknek mindennapi tevékenysége nélkülözhetetlen a sikeres 
működéshez. Külön köszöntötte azokat a volt hallgatókat, akik 1955-ben 
elsőként már az önálló fogorvosi karon kezdték meg tanulmányaikat. Ezt 
követően dr. Hermann Péter és dr. Gerber Gábor prezentációikban részle-
tesen bemutatták a kar 70 éves történetét. Dr. Gera István korábbi dékán 
a nemzetközi képzés történetét ismertette, aminek elindításában ő is aktív 
szereplő és kezdeményező volt. Az ünnepség részeként ad-
ták át idén a jubileumi díszokleveleket is.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem  
honlapján olvasható.

Bemutatták a dr. Gera Istvánról szóló kötetet
Fekete-Obreczány Éva – Kommunikációs Igazgatóság

A dedikálással egybekötött könyvbemutatón a családtagok, barátok és 
egyetemi vezetők mellett részt vett dr. Gera István, a Parodontológiai 
Klinika alapítója, a Fogorvostudományi Kar korábbi dékánja több egy-
kori tanítványa is. – Egy olyan kötetet tarthatunk a kezünkben, amely-
nek lapjain egy nagy lélek nyílik meg az olvasó előtt. Személyesen, 
szubjektíven, mégis általános, mondhatni örök érvényű tanulságokat 
hordozva. Így válik egy egyéni élettörténet tanúságtétellé, egy olyan 
munkás, küzdelmes és sikerekkel 
teli pálya krónikájává, ami a Sem-
melweis Egyetem történetének egy 
nagyon fontos szeletét is elbeszéli 
– mondta köszöntőjében az Arcké-
pek, Semmelweis-örökösök dr. Gera 
Istvánt bemutató kötetéről szólva 
dr. Merkely Béla rektor.
A rektori támogatással megjelenő, 
a Marketing és Kommunikációs Fő-
igazgatóság gondozásában készülő 
könyvsorozat a korábbi Apáink jön-
nek velünk szembe; Titoknyitogató; 
A katedra mesterei című sorozatok-
hoz hasonlóan, de megújult meg-
jelenéssel a Semmelweis Egyetem 

nagyjainak példaértékű életútját mutatja be. – Gera professzor úr azok 
közé a nagy formátumú Semmelweis Polgárok közé tartozik, akik mun-
kájukkal biztos alapot teremtettek a jelen és a jövő sikereihez! – mond-
ta el a kötet főszereplőjéről dr. Merkely Béla, hozzátéve, hogy dr. Gera 
István azon példaképek egyike, akik elkötelezettségükkel mindig irányt 
mutattak és mindig az egyetem ügyét tartották a legfontosabbnak.
Ünnepi beszédében dr. Gera István hangsúlyozta: hatalmas megtisz-
teltetés számára, hogy a könyvsorozat a róla szóló résszel folytatódik. 
Boldog vagyok, mert egész pályámon, egész életemben csodálatos 

emberek vettek körül! – mutatott rá. 
– Egyedi, egyéni élettörténeteken 
keresztül kell bemutatni a Semmel-
weis Egyetemet – utalt beszédében 
a könyvsorozattal kapcsolatos rek-
tori koncepcióra dr. Mandl József 
professor emeritus, az Arcképek, 
Semmelweis-örökösök sorozat fő
szerkesztője. A könyv a Semmel-
weis Kiadó webshopjában, vala-
mint a Legendus Könyvesboltban 
vásárolható meg.

A cikk teljes 
terjedelemben a 
Semmelweis Egyetem  
honlapján olvasható.
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https://semmelweis.hu/hirek/2025/10/14/70-eves-fennallasat-unnepelte-a-fogorvostudomanyi-kar/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/10/08/bemutattak-az-arckepek-semmelweis-orokosok-dr-gera-istvanrol-szolo-kotetet/
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Kilencvenketten vehettek át jubileumi díszoklevelet 
a FOK ünnepségén
Az önálló fogorvostudományi kar létrejöttének 70. évfordulóján 92 jubiláns vehette át díszoklevelét a Semmelweis Egyetem 
Fogorvostudományi Karának (FOK) ünnepségén. Dr. Hermann Péter oktatási rektorhelyettes és dr. Gerber Gábor, a FOK dékánja 
56 arany, 35 gyémánt és egy vas, valamint egy tiszteletbeli jubileumi oklevelet adtak át.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– Az önálló, saját tanrend szerinti fogorvosképzés megalapítása egész 
Európában úttörőnek számított, különösen ahhoz képest, hogy több 
nyugat-európai országban, mint például Olaszországban, Spanyolor-
szágban vagy Portugáliában csak az 1980-as években történt meg a 
függetlenedés – emelte ki köszöntőjében dr. Hermann Péter, a Sem-
melweis Egyetem oktatási rektorhelyettese a Fogorvostudományi Kar 
(FOK) jubileumi díszoklevél-átadó ünnepségén. Mint fogalmazott, a 
vasdiplomás fogorvos 1956 előtt kezdte tanulmányait, egyetemi éve-
ire rányomta bélyegét a forradalom; a gyémántdiplomások a megtor-
lás éveiben jártak egyetemre; míg az aranydiplomások az új gazdasági 
mechanizmus alatt.
– Az azonban mindhárom évfolyamról elmondható, hogy a maihoz ké-
pest összehasonlíthatatlanul sanyarúbb képzési körülmények ellenére 
megtalálták és elérték életük célját: fogorvosok lettek és évtizedeken 
át gyógyították embertársaikat – hangsúlyozta a rektorhelyettes. A 
történelmi háttér és a képzés nehézségeinek felidézése mellett meg-
említette, hogy a vas- és gyémántdiplomások még a Budapesti Orvos-
tudományi Egyetemen, míg az aranydiplomások már az akkori Sem-
melweis Orvostudományi Egyetemen szerezték meg diplomájukat.
Dr. Hermann Péter kiemelte, hogy az egyetem mindig törekedett a 
legjobb minőség elérésére, jelenleg pedig azt a célt tűzte ki maga 
elé, hogy bekerüljön a világ 100 legjobb egyeteme, illetve Európa öt 
legjobb orvos- és egészségtudományi felsőoktatási intézménye közé. 
Az elmúlt évtizedekben a kar képezte ki a Magyarországon aktív és 
nyugállományba vonult fogorvosok kétharmadát, sokuk tevékenyen 
hozzájárult ahhoz, hogy a fogorvosképzés tematikája ma egy érett, 
kiforrott tanmenet, mely gyakorlatorientáltsága miatt példaként szol-
gált az Általános Orvostudományi Kar 2019-ben indult kurrikulumre-
formjához is – jegyezte meg a rektorhelyettes. Hozzátette: a jubilánsok 
példája, az, hogy évtizedeken át képesek voltak megfelelni az új ki-

hívásoknak, új technológiákat elsajátí-
tani, és az emberi méltóságot helyezni 
a gyógyítás, az oktatás középpontjába, 
felbecsülhetetlenül értékes. Reményét 
fejezte ki, hogy a kar jelenlegi és jö-
vőbeni hallgatói is követik e példát, és 
munkásságukkal, tevékenységükkel 
a jubilánsokhoz hasonlóan öregbítik 
majd a Semmelweis Egyetem és a kar 
hírnevét.
– Ahova ma eljutott a Fogorvostudo-
mányi Kar, az Önöknek is köszönhető, 
és annak a sok munkának, amit a be-
tegellátásba, az oktatásba és a kuta-
tásba fektettek egy olyan korban, ami 
napjainkhoz képest nagyon más, zárt 
világ volt, híján a nemzetközi tudás- és 
tapasztalatmegosztási lehetőségeknek 
– jelentette ki dr. Gerber Gábor, a FOK 
dékánja. Úgy fogalmazott, köszöni, 
hogy eljöttek a jubilánsok osztozni a 
nagy család élményében, hiszen fogor-
vosként összetartanak, közös a céljuk: 
pácienseiknek örömet okozni, fájdal-
mukat csillapítani, vagy éppen a tudá-
sukat átadni. Köszönetet mondott a 
jubilánsoknak, hogy becsülettel és lel-
kiismerettel helyt álltak akkor is, amikor 
annak idején nagyon nehéz volt fogor-
vosi praxist vinni, többek között azért, 

mert még több mint háromezer beteg jutott egy-egy fogorvosra.
Az ünnepség a díszoklevelek átadásával folytatódott. Dr. Hermann Pé-
ter rektorhelyettes és dr. Gerber Gábor dékán elsőként a jelenlévők kö-
zül a legrégebben, 65 éve fogorvossá avatott dr. Téglás Máriának adta 
át jubileumi diplomáját. Ezt követően a 60 éve diplomázók gyémánt-, 
az 50 éve végzettek aranydiplomát vehettek át.
A gyémánt okleveles fogorvosok nevében dr. Divinyi Tamás, az 
Arc-Állcsont-Szájsebészeti és Fogászati Klinika professor emeritusa 
mondott köszöntőt. Beszédében hangsúlyozta az újdonságokhoz 
való alkalmazkodás fontosságát, melyhez a biztos alapot az egyete-
men, az alma materben elsajátított ismeretek adták, amelyért a mai 
napig hálás. Mint elmondta, generációja többször is megtapasztalta 
ezt: a rendszerváltást követően az 1990-es évek, majd az internetes 
forradalom szakmai információáradatában.
– Különleges helyzetben vagyunk, hogy a mi kerek évfordulónk egy-
beesik a kar fennállásának jubileumával, és hogy részesei lehetünk 
ennek az ünneplésnek. 1975-ben, azon a szombati napon a fiatal, 20. 
évét ünneplő fogorvoskaron 119-en vehettük át a diplománkat, most 
pedig a 70. évfordulóról emlékezünk meg – fogalmazott dr. Hably 
Csilla, a Semmelweis Egyetem Élettani Intézetének nyugalmazott 
egyetemi docense az aranydiplomások nevében mondott köszöntőjé-
ben. Felidézte azt is, hogy a 40 éves évfolyam-találkozójukon minden 
résztvevő igennel válaszolt arra a kérdésre, hogy ha újrakezdhetné, 
ismét fogorvos lenne-e. És bár ő maga nem folytatott fogorvosi gya-
korlatot, de 41 éven át oktatott fogorvostan-hallgatókat az Élettani 
Intézetben, hozzájárulva a fogorvosi ellátás helyzetének javításához. 
Köszönetet mondott a Semmelweis Egyetem és a Fogorvostudományi 
Kar vezetésének is, amiért jubileumi arany díszoklevéllel ismeri el az 
öregdiákok munkásságát.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/10/01/kilencvenket-jubilanst-koszontottek-a-fok-jubileumi-unnepsegen/
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Az Önök munkássága a múltra épített jövőnk záloga 
– jubileumi oklevélátadó az ÁOK-n
Idén 308 jubilánsnak adományoztak platina, rubin, vas, gyémánt és arany oklevelet az Általános Orvostudományi Karon (ÁOK). 
Három olyan jubilánst is köszöntöttek, akiket 75 éve avattak orvossá, köztük dr. Körmendi Istvánt, aki az ország legidősebb házi-
orvosaként szakmai életének utóbbi 75 évéből 73-at a betegeinek szentelt, és gondolatait videóüzenetben osztotta meg. 

Keresztes Eszter – Kommunikációs Igazgatóság

– A jó orvost nem csupán naprakész tudása és tapasztala-
ta formálja, hanem lelke nemessége, hivatás iránti alázata, 
elkötelezettsége és az empátia. A jó orvos képes meglátni a 
diagnózis mögött az embert, és minden körülmények között 
a betege javát tartja szem előtt. Ezek az emberi és szakmai ér-
tékek nem tanulhatók tankönyvekből, csakis a mesterek pél-
dáján keresztül örökíthetők tovább – szólt a mintegy 300 ju-
biláns orvoshoz dr. Merkely Béla rektor. – Önök, akik most itt 
vannak velünk, mind hozzájárultak ahhoz, hogy egyetemünk 
olyan legyen, amilyennek ma ismerjük és tiszteljük: az ország 
és a régió vezető orvos-egészségtudományi tudásközpontja 
– fogalmazott. A rektor emlékeztetett az egyetem nemzetközi 
rangsorokban elért helyezéseire, folyamatosan bővülő ellá-
tási portfoliójára, nemzetközi kapcsolataira, kiemelve, hogy 
mindez évtizedek kitartó, tudatos és következetes munkája, 
az előző orvosgenerációk, oktatók hosszú sorának tudása, 
szorgalma, alázata. Az Önök munkássága a mi alapunk, a 
múltra épített jövőnk záloga – húzta alá a rektor a jubilánso-
kat méltatva. 
– Önök azok, akik életükkel, munkájukkal, az embereken való 
segítéssel, betegeik iránti empátiával példát és perspektívát 
mutattak nekünk, utódaiknak – mondta köszöntőjében dr. Nyirády Péter 
dékán, majd röviden összefoglalta azokat a történeti és (pop)kulturális ese-
ményeket, amik a jubilánsok orvosavatásainak éveiben történtek. – Önök 
egy emberöltőn át tartották magasra az orvoslás zászlaját és munkájuk 
révén hozzájárultak ahhoz, hogy az egészségügy minden körülmények 
között megállja a helyét. Nemcsak a szakmai tudásukkal, hanem ember-
ségükkel és együttérzésükkel is formálták és javították a betegek életét és 
mutattak példát nekünk – szólt a dékán. Ezt követően röviden ismertette 
a fontosabb változásokat az alma mater elmúlt évtizedeiből. Beszélt egye-
bek mellett a fenntartói modellváltásról, a felsőoktatási rangsorokban 
elért egyre javuló eredményekről és a kurrikumreformról. – A ma végző 
orvostól elvárandó, hogy önállóan és kritikusan gondolkozzon, képes le-
gyen meghozni alapvető orvosi döntéseket, tudjon csapatban dolgozni, 
ismerje és gyakorolja a sürgősségi ellátás első 15 percét – hangsúlyozta. 
Kiemelte, hogy az ÁOK-n már 40 éves a nemzetközi képzés és a világ mint-
egy 120 országából érkeznek ide hallgatók. Az oktatás mellett a gyógyítás-
ban is sikerült előrejutni: ma minden tizedik páciens, aki orvoshoz fordul, a 
Semmelweis Egyetemen belül kap ellátást. Hasonló pozitív eredményeket 
értek el a kutatás területén is, a publikációk száma és minősége egyértel-
műen javul – tette hozzá a dékán. – A modern orvostudomány adta egyre 
komolyabb és fejlettebb technikai lehetőségek mellett a páciens a beteg 
számára a gyógyulásba vetett hitet és lelki erőt az orvos személye tudja 

nyújtani még ma is – vélekedett dr. Nyirády Péter és hozzátette, hogy a 
most köszöntött, tapasztalt orvosoktól tanulták meg utódaik az empátiát, 
helytállást, kitartást, felelősséget és a törődést a betegeik iránt.
Idén három platina okleveles jubilánst köszöntöttek a rendezvényen. Dr. 
Kende Éva személyesen vette át oklevelét, dr. Hambalgó György József 
üdvözletét dr. Nyirády Péter tolmácsolta a jelenlévőknek. A 75 évvel ez-
előtt végzettek között van a 103. évében járó dr. Körmendi István, aki 
Magyarországon eddig a legtovább, közel 101 éves koráig praktizált há-
ziorvosként. Díszoklevelét dr. Merkely Béla korábban otthonában szemé-
lyesen adta át. Mint arra beszédében is utalt, a dr. Körmendi István által 
képviselt, a beteg érdekét mindenek elé helyező hitvallás az, amelyet az 
egyetem is tovább kíván adni a jövő orvosnemzedékének. Az ünnepségen 
levetítették az átadásról készült kisfilmet, amelyben dr. Körmendi István is 
megosztja gondolatait.
A filmvetítést követően dr. Merkely Béla rektor és dr. Nyirády Péter dékán 
átadták a díszokleveleket: összesen három platina, hat rubin, 45 vas, 75 
gyémánt és 179 arany oklevet adományoztak idén a jubilánsoknak.
Dr. Karádi István, az Általános Orvostudományi Kar korábbi dékánja mon-
dott beszédet a jubilánsok nevében, aki az 50 évvel ezelőtt végzetteknek 
járó aranyoklevelet vehette át. – Ez az 50 év fantasztikus volt, hiszen a vi-
lág legszebb foglalkozását űzhettük, tele csodákkal – mondta dr. Karádi 
István. A professzor saját szakmájából, a lipidológiából hozott példákat az 
orvosi csodákra, vagyis olyan módszerekre és gyógyszerhatóanyagokra, 
amelyek jelentősen segítenek egyes betegségek kezelésében, növelve 
ezzel a páciensek élettartamát is. Az orvosi diploma megszerzésére vissza-
tekintve kiemelte a legnagyobb hatású tanárszemélyiségeket – például 
Szentágothai Jánost és Straub F. Brúnót – akik meghatározták generá-
ciójának szemléletét. 
– A Semmelweis Egyetem megtanított minket tanulni, megtanított kitar-
tani, megtanított küzdeni, az élet és a halál harcában az élet mellé állni. De 
nincs vége a feladatoknak, fiatal lélekkel tovább kell dolgoznunk. A legfon-
tosabb, hogy a következő nemzedéket, az unokákat, a dédunokákat fel-
készítsük a ’madáchi harcra’, az életre – zárta gondolatait dr. Karádi István.
Az ünnepségen a Medikus Zenekar műsorát, valamint Takács Bence 
Ervin előadóművész-műsorvezető által előadott verseket hallgathattak 
meg a jelenlévők.
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A cikk teljes terjedelemben, benne a videóval, amelyben 
dr. Körmendi István köszöntője hallható, a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/10/13/az-onok-munkassaga-a-multra-epitett-jovonk-zaloga-jubileumi-oklevelatado-az-aok-n/
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Rubin, vas, gyémánt és arany díszokleveleket adott át 
a Gyógyszerésztudományi Kar
128 gyógyszerészt köszöntött jubileumi díszoklevéllel a Semmelweis Egyetem Gyógyszerésztudományi Kara (GYTK). Feketéné 
dr. Szabó Éva stratégiai és fejlesztési rektorhelyettes és dr. Antal István, a GYTK dékánja 4 rubin, 15 vas, 50 gyémánt és 59 arany 
díszoklevelet adott át a 70, a 65, a 60, és az 50 éve végzett gyógyszerészeknek. Az ünnepség keretében átadták a Semmelweis 
Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának Oktató Gyógyszerésze és Társult Oktatója címeket is.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– A jubileum ünnep és emlékezet, mindez pedig különösen fontos idén, 
hiszen karunk önállósodásának 70 éves évfordulóját ünnepli. De a mai 
nap azért is különleges számomra, mert a jubilánsok mind mestereim, 
akiktől közvetve vagy közvetlenül is tanulhattam – köszöntötte dr. Antal 
István, a Semmelweis Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának dékán-
ja a 70, a 65, a 60, és az 50 éve végzett gyógyszeré-
szeket a jubileumi díszoklevél-átadó ünnepségen. 
Hangsúlyozta, jubilánsaik az elmúlt évtizedek vál-
tozásokkal teli korszakaiban végzett munkájuk-
kal, szolgálatukkal valamennyien hozzájárultak az 
egyetem és a kar történetének formálódásához, a 
jelenben képviselt értékeinek megalapozásához. 
– A végzősöknek a gyógyszerészdoktorrá ava-
táson dékánként elmondom, hogy büszkék 
vagyunk rájuk az egyetemi évek küzdelmeiért. 
Önökre a kar azért is büszke, mert méltón és 
többszörösen megszolgálták a diplomát, az egye-
temi évek küzdelmével és munkájukkal egyaránt
– fogalmazott dr. Antal István, köszönetet mond-
va a jubilánsoknak azért, hogy a megszerzett 
tudás birtokában alkotómunkájukkal tovább 
öregbítették a Semmelweis Egyetem és a Gyógy-
szerésztudományi Kar hírnevét.
Az aranydiplomás évfolyam tagjaként köszöntőt 
mondott dr. Hegedűs Lajos, az egykori Humán 
Gyógyszergyár kereskedelmi igazgatója, később 
vezérigazgató-helyettese, majd a Pharmamed 
Gyógyszergyár, és a Teva Gyógyszergyár vezér-
igazgatója, aki beszédében felidézte az egyetemi 
évek közösségformáló eseményeit, majd az 1975-
ös diplomaszerzést követő évtizedek legfon-
tosabb szakmai és társadalmi, valamint a hazai 
gyógyszerészet és gyógyszeripar rendszerváltást követő szabályozási 
és gazdasági változásait. Hangsúlyozta, hogy eredményeiket a szemé-
lyi rátermettség és a kemény munka mellett az egyetemen szerzett 
széles körű alapképzésnek köszönhették. Köszönetet mondott oktató-
iknak, a teljesség igénye nélkül említve számos neves gyógyszerészt, 
akik bekerültek a gyógyszertudományok legnagyobb oktatói közé. Dr. 
Klebovich Imre professzor emeritus, a gyógyszerészkar korábbi dé-

kánja szintén ezen az évfolyamon végzett. Köszöntőjében kiemelte, 
hogy amikor 50 éve átvehették a gyógyszerészi oklevelüket, még nem 
sejtették, hogy milyen mélyen formálja majd életüket ez a hivatás, az 
itt elsajátított tudás, szakmai precizitás, felelősségtudat. Megemléke-
zett emblematikus professzoraikról, és azon évfolyamtársaikról is, akik 
már nem lehetnek közöttük, mégis emlékük, tudásuk ma is része a kar 
továbbadott szellemi örökségének.

Az ünnepség a jubileumi díszoklevelek átadásával folytatódott. El-
hangzott, hogy az 1955-ben végzett évfolyam hallgatói közül dr. 
Dobos Irén, dr. Incze Márta, dr. Pályi Éva és dr. Szarvas Tibor jubilán-
sok kapnak az idei évben rubin jubileumi díszoklevelet, azonban az ün-
nepségen nem tudtak részt venni. A jubilánsok 15 vas, 50 gyémánt és 
59 arany jubileumi díszoklevelet vehettek át Feketéné dr. Szabó Éva 
rektorhelyettestől és dr. Antal István dékántól.

Fo
tó

: Z
el

le
i B

og
lá

rk
a 

– 
Se

m
m

el
w

ei
s 

Eg
ye

te
m

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem 
honlapján olvasható.

A Gyógyszerésztudományi Kar hagyományai szerint a jubileumi 
díszoklevél-átadó ünnepségen ismeri el azon oktató gyógyszeré-
szek munkásságát is, akik hosszabb ideje az oktatást magas szín-
vonalon, eredményesen végzik, és saját szakmai továbbképzé-
süket is kiemelkedő fontosságúnak tartják. Az idei kitüntetettek 
mindannyian tevékenyen részt vesznek a graduális képzésben: 
közforgalmú gyógyszertári szakgyógyszerészként a II., III. és V. éves 
gyógyszerészhallgatók gyógyszertári szakmai gyakorlati munkáját 
irányítják, évente több magyar és angol nyelvű hallgatót fogadnak 
közforgalmú gyógyszertári gyakorlatra. 2025-ben  a Semmelweis 
Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának Oktató Gyógyszeré-
sze címet tanúsító oklevelet kapott:
Dr. Dunavölgyi Ditta szakgyógyszerész, az V. kerületi BENU Pana-
cea Gyógyszertár vezetője,
Dr. El-Koulali Zakariás országos tisztifőgyógyszerész,
Dr. Szabadi Beáta a Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti 
Központ Új Beadványok Kémiai Értékelő Osztályának vezetője és

dr. Wagner László gyógyszertechnológus szakgyógyszerész, az 
EGIS Gyógyszergyár Nyrt. pilotüzemének fejlesztő gyógyszerésze.
A  Semmelweis Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának Társult 
Oktatója  címmel azon nem gyógyszerészi végzettségű szakembe-
rek munkáját ismerik el, akik a gyógyszerészhallgatók oktatásában 
legalább 5 éve részt vesznek és kiemelkedő szakmai tevékenységet 
folytatnak. Az idén kitüntetett oktató évek óta aktívan részt vesz a 
graduális képzésben több kötelező és választható tantárgy oktatá-
sában mind magyar, mind angol vagy német nyelven, szaktudásá-
val, tapasztalataival aktívan segíti a diplomamunkát készítő végzős 
hallgatókat is; továbbá aktívan részt vesz a Gyógyszeripari szakirányú 
szakgyógyszerész képzésben is. 2025-ben Szatmári Dénes élelmi-
szermérnök, a Richter Gedeon Nyrt. parenterális üzemének vezetője 
vehette át a címet tanúsító oklevelet Feketéné dr. Szabó 
Éva rektorhelyettestől és dr. Antal István dékántól.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/10/08/rubin-vas-gyemant-es-arany-diszokleveleket-adott-at-a-gyogyszeresztudomanyi-kar/
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Hári Mária Szakmai Szimpózium, eskütétel és jubileumi 
diplomaátadó a PAK-on
Dr. Hári Mária orvosra, a Pető Intézet egykori igazgatójára, dr. Pető András intézetalapító orvos egykori közvetlen munkatársára 
emlékeztek tudományos szimpóziummal a Semmelweis Egyetem Pető András Karának (PAK) Villányi úti épületében. A Konduktív 
Pedagógiai Intézet által szervezett tanácskozás után megkoszorúzták Hári Mária márvány emléktábláját, majd az egyetem és 
a kar vezetése előtt tették le hivatásesküjüket a határon túli, illyefalvai és szabadkai kihelyezett képzésben résztvevő elsőéves 
konduktor hallgatók. Két konduktor munkatárs 50 éves jubileumi díszoklevelet vehetett át.

Tasnádi Róbert – Kommunikációs igazgatóság

– Egykori tanárunkra, mesterünkre, intézetigazgatónkra, és Pető 
András szinte legelső tanítványára, közvetlen munkatársára em-
lékezünk az évenként megrendezett Szakmai Szimpóziummal a 
Pető András Karon – hangsúlyozta dr. Túri Ibolya főiskolai tanár, 
a PAK tudományos dékánhelyettese az esemény megnyitóján. El-
mondta, mindig emlékezetes marad számára, hogy hallgató ko-
rában találkozhatott Hári Máriával és tanulhatott tőle. Hozzátette, 
mi sem mutatja jobban Hári Mária életművének aktualitását, mint 
az, hogy azok az elvek, amelyeket Hári Mária több évtizeddel ez-
előtt célként kitűzött, megjelennek a PAK mai szakmai munkájá-
ban, a kollégák által írt tanulmányokban.
– Hári Mária olyan tanár volt, aki kereste, kutatta a válaszokat, 
rácsodálkozott és újabb kérdéseket tett fel. Mert tovább vinni is 
kívánta az ügyet, nem csak szolgálni azt. Lelkesedése és elkötele-
zettsége volt a kulcsa és motorja annak, hogy ma nem csupán a 
konduktív pedagógiának, hanem a konduktor képzésnek is helye, 
szerepe lehet a nevelésben – idézte fel dr. Túri Ibolya.
A szimpózium előadásaiban dr. Kállay Zsófia, Gál Franciska és 
Kapcsándi Gabriella prezentációiban a szakemberek a gyakorlat
orientált képzés előnyeit, tapasztalatait és eredményeit mutatták 
be, ráirányítva a figyelmet olyan oktatási módszertani eszközök-
re is, amelyek a konduktív nevelésben és a hallgatók képzésében 
eredményesnek bizonyulnak. Ezt követően egy filmösszeállítással 
emlékeztek Hári Máriára. A szervező Konduktív Pedagógiai Intézet 
igazgatója, dr. Földesi Renáta zárszava után a Villányi úti épület 
első emeleti aulájában Hári Mária emléktáblájánál tartottak meg-
emlékezést.
Az illyefalvai és szabadkai kihelyezett konduktor képzések el-
sőéves hallgatóit és az 50. jubileumi díszoklevél átadó ünnepség 
résztvevőit Feketéné dr. Szabó Éva, a Semmelweis Egyetem stra-
tégiai és fejlesztési rektorhelyettese és a PAK Konduktív Pedagógi-
ai Központ igazgatója köszöntötte. Kiemelte, a dr. Pető András és 

közvetlen munkatársai által megalkotott konduktív 
pedagógia rendszere úgy jöhetett létre annak ide-
jén, hogy másként gondolkodott az ember teljessé-
géről, a fejlődés valódi határairól, a tanulás és taní-
tás erejéről. Kiemelte, a jubileumi diplomákat olyan 
kollégák kapják, akik 50 éve, 1975-ben végezték el a 
konduktor képzést. Mint fogalmazott, a fél évszázad 
jubileuma önmagában is tiszteletet, az pedig, hogy 
egykor a segítést választották hivatásul, méltó elis-
merést érdemel, az aranydiploma emberségről, oda-
adásról, bátorságról, kemény munkáról tanúskodik. 
Az elsőévesekhez szólva a rektorhelyettes elmond-
ta: – Eskütételükkel egy olyan intézmény hallgatóivá 
válnak, ami nemcsak tudást ad, hanem értéket is, fi-
gyelmet, türelmet, emberséget, egyedi látásmódot. 
Egy olyan hivatás részévé válnak, melynek központ-
jában az ember és a fejlődésbe vetett hit áll.
Mindezek után dr. Tenk Miklósné dr. Zsebe Andrea, 
a PAK dékánja köszöntötte az elsőéveseket és a jubi-
lánsokat, kiemelve, hogy a határon túli képzéseiken 
összesen 17 fő hallgató kezdte meg ebben a tanév-
ben a tanulmányait, míg 1975-ben 7 fő konduktor 
végzett a képzésben. Az első évfolyamos hallgatók 

egy szakmai út elején állnak, tanulmányaik elvégzését követően 
családok százait segíthetik hozzá, hogy megértsék, elfogadják és 
megtanulják a különleges bánásmódot igénylő családtagjukat se-
gíteni és fejleszteni.
– A vajdasági képzésben az ottani együttműködő partnerünk 
minden lehetséges módon segíti, hogy ez a képzés újra és újra 
elinduljon. Az erdélyi képzőpartnerünk és a mögötte álló szerve-
zet hosszú évek óta társul az évenként induló képzésünkhöz. Ezek 
olyan biztosítékok számunkra, amelyek arra sarkallnak bennün-
ket, hogy érdemes a képzés indítása, érdemes a képzést fenntar-
tani és a fejlesztés feladatait évről évre elvégezni – hangsúlyozta 
a dékán.  
Dr. Tenk Miklósné dr. Zsebe Andrea elmondta, a jelenlevő arany-
diplomákat átvevő kollégák egy 60 éve fennálló képzésben végez-
tek 50 éve. Az első diploma kiadása óta folyamatosan képezték az 
utánpótlást egy olyan unikális hivatásra, ami tartalmában, össze-
tettségében, egyediségében egy határterületi ellátás, a pedagógi-
ai rehabilitációt teszi lehetővé, és méltó arra, hogy ismert legyen 
az egész országban és nemzetközi szinten is. Ezt a folyamatos fej-
lesztésekkel, hallgatói, oktatói mobilitás lehetőségeivel, gyakor-
latvezetői, szakvizsgás képzésekkel, mesterképzéssel is igyekez-
nek erősíteni. Hozzátette, idén összesen 105-en kezdhették meg 
tanulmányaikat a karon, a budapesti, a kihelyezett, a Neuroreha-
bilitáció MSc- és a szakvizsgás képzésekkel.
Az illyefalvai és szabadkai kihelyezett képzések elsőéves hallgatói 
az eskütétel szövegét dr. Matos László oktatási dékánhelyettes 
után mondták el. Majd Somogyi Tünde, a szabadkai kihelyezett 
képzés szakmai partnerintézménye, a Szekeres László Alapítvány 
ügyvezető igazgatója köszöntötte az elsőéves hallgatókat.
Az 1975-ben végzett konduktorok aranydiplomáját dr. Tenk Mik-
lósné dr. Zsebe Andrea dékán adta át, Feketéné dr. Szabó Éva stra-
tégiai és fejlesztési rektorhelyettes, a Kognitív Pedagógiai Központ 
igazgatója, valamint dr. Matos László oktatási dékánhelyettes gra-
tulált a jubilánsoknak.

jubileumi díszoklevél	 Semmelweis Egyetem
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89 hallgatóval indult a Clinical Science Scholars 
program harmadik évfolyama
2025 júliusától 2026 márciusáig tart a Harvard Medical School klinikai kutatásokra fókuszáló posztgraduális képzési programja 
(HMS CSS) a Semmelweis Egyetemen, amelynek nyitó workshopját Budapesten, az Elméleti Orvostudományi Központban tartották. 

Szabados-Dőtsch Judit – Kommunikációs Igazgatóság

2023-ban 57, 2024-ben 72, míg 2025-ben már 89 fővel in-
dult a HMS CSS posztgraduális program. Közülük idén 58 
fő a Semmelweis Egyetemről érkezett, hárman pedig to-
vábbi hazai orvosi karokról. A most induló kurzusra a régió 
további nyolc országából, így Bulgáriából, Csehországból, 
Észtországból, Lengyelországból, Lettországból, Románi-
ából, Szlovákiából és Törökországból utaztak Budapestre 
a résztvevők. A képzés célja stabil alapokat nyújtani ah-
hoz, hogy a résztvevők képesek legyenek biztos kézzel és 
tiszta fejjel követni az orvostudomány hihetetlen ütemű 
fejlődését, hangsúlyozta megnyitó beszédében dr. Mer-
kely Béla, a Semmelweis Egyetem rektora.
Úgy gondolom, a programot sikeresen elvégzők vissza-
jelzésein kívül csak egy dolog igazolja vissza ezt jobban: 
az, hogy az idei program ösztöndíjas helyeire több mint 
háromszoros volt a túljelentkezés– fogalmazott. A rektor 
emlékeztetett: az orvos- egészségtudományok területén 
ma fejlődés és siker csakis közösen, nemzetközi együtt-
működésekkel érhető el.
A workshop kezdeteként Jamie M. Robertson és Fischer 
Krisztina programigazgatók bemutatták a HMS CSS 
program szervezőit és oktatóit, felvázolták a kilenc hóna-
pos képzés menetét, követelményrendszerét és kurrikulumát. Jamie 
M. Robertson, a Harvard Medical School sürgősségi orvostanra szako-
sodott docense kiemelte, hogy a program célja a klinikai kutatásokkal 
összefüggő ismeretek és készségek bővítése. A képzés gyakorlatorien-
tált jellegére példaként említette, hogy a program során kidolgozott 
kutatási javaslat felhasználásával számos korábbi résztvevő nyert már 
el kutatási támogatást.
Dr. Fischer Krisztina, a Semmelweis Egyetem alumnusa, a Brigham 
and Women’s Kórház és a Harvard Medical School adjunktusa és egész-

ségügyi oktatási mesterképzésének igazgatója örömét fejezte ki, hogy 
az elmúlt évek során milyen növekedésen ment keresztül a képzési 
program.
A budapesti workshop alkalmával dr. Merkely Béla rektor arról adott 
elő, hogy hogyan lehet klinikai kutatóként karriert építeni.
A két jelenléti és egy virtuális workshopból, valamint online előadások-
ból, webináriumokból, csoportfeladatokból, projektírásból és számos 
vizsgából álló kilenc hónapos program 2026 márciusában zárul Bos-
tonban.
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Először vehették át oklevelüket a Transzlációs 
Medicina Központ mesterszakos hallgatói
A Transzlációs Medicina Központ 2024-ben indított mesterképzési szakjának első végzett hallgatói vehették át oklevelüket szep-
tember 30-án a Semmelweis Szalonban megrendezett diplomaátadó ünnepségen. Az egyéves, intenzív, angol nyelvű klinikai 
transzlációs medicina MSc-szak célja olyan szakemberek képzése, akik képesek a legújabb kutatási eredményeket közvetlenül 
alkalmazni a betegellátásban, valamint hozzájárulnak az egyetem nemzetközi közösségének bővítéséhez.

Dr. Csizmadia Balázs – Kommunikációs Igazgatóság

A diplomaátadó ünnepségen a Semmelweis Egyetem vezetőségét dr. 
Nyirády Péter, az Általános Orvostudományi Kar (ÁOK) dékánja, dr. 
Hegyi Péter, a Transzlációs Medicina Központ igazgatója, valamint dr. 
Purebl György oktatási dékánhelyettes képviselték. Ünnepi beszédé-
ben dr. Nyirády Péter kiemelte, a Semmelweis Egyetem új mérföldkőhöz 
érkezett, hiszen a klinikai transzlációs medicina mesterképzés történe-
tében először adnak át diplomákat. – Ez a pillanat azért is figyelemre 
méltó, mert a Semmelweis Egyetem ismét bizonyítja, hogy képes előre 
tekinteni, reagálni a modern orvoslás kihívásaira, és új utakat nyitni a 
jövő generációi számára. Ez a program nem egyszerűen egy újabb dip-
loma, hanem egy új megközelítés szimbóluma. Egy olyan megközelítés, 
amelyben az oktatás és a kutatás, a tudomány és a gyógyítás elválasztha-
tatlan egységet alkotnak – fogalmazott a dékán. 

Dr. Hegyi Péter köszöntőjében párhuzamot vont a friss diplomások és 
Semmelweis Ignác között, aki több mint 150 évvel ezelőtt egy olyan 
egyszerű, de mélyreható kérdést tett fel a betegágynál, amely örökre 
megváltoztatta az orvostudományt. – Megfigyelt, adatokat gyűjtött, hi-
potéziseket tesztelt, és végül azonosította az okot. A megoldás egyszerű 
volt, ám forradalmi: klórvizes kézmosás. Ez maga a transzlációs orvoslás 
– emlékeztetett az igazgató.
A beszédeket követően a frissen végzett hallgatók ünnepélyes keretek 
között vehették át oklevelüket dr. Nyirády Pétertől és dr. Hegyi Pétertől. 
A klinikai transzlációs medicina MSc-szak első évfolyamán összesen tízen 
szereztek diplomát. Az oklevelek átadása után az egyetem vezetősége 
és a friss diplomások összegyűltek egy csoportképhez, amit 
ünnepi koccintás és kötetlen beszélgetés követett.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/10/09/eloszor-vehettek-at-okleveluket-a-transzlacios-medicina-kozpont-mesterkepzesi-szakjanak-hallgatoi/
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Elnökségi tisztújítást tartott a Doktorandusz 
Önkormányzat
A Doktorandusz Önkormányzat (DÖK) 16 tagú választmánya dr. Kreuter Patrik Krisztiánt választotta új elnöknek 2027 januárjáig, 
miután az eddigi vezető, dr. Vámosi Péter leköszönt posztjáról. Cikkünkben az új elnök a jövőbeli elképzelésekről, míg az előző 
vezető – aki a fiatal kutatók képviselője maradt a Szenátusban, továbbá az országos képviseleti szerv, a Doktoranduszok Orszá-
gos Szövetsége (DOSZ) elnökhelyetteseként is folytatja munkáját – az eddigi eredményekről számol be.

Dobozi Pálma, Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– Az elmúlt egy évben számos területen sikerült előrelépni, és olyan 
pályára állítani a Doktorandusz Önkormányzatot (DÖK), hogy immár 
nyugodt szívvel adtam át a vezetését – fogalmazott dr. Vámosi Péter, 
aki 2024 szeptemberétől töltötte be az elnöki pozíciót több más tiszt-
sége, így a Magyar Rezidensszövetség elnöki, és a Doktoranduszok 
Országos Szövetsége (DOSZ) elnökhelyettesi posztja mellett. Az elnöki 
posztról való leköszönése nyomán lefolytatott választási eljárás ered-

ményeként a 16 tagú választmány dr. Kreuter Patrik Krisztián eddigi 
elnökhelyettest, PhD-hallgatót, a Gyermekfogászati és Fogszabályozá-
si Klinika rezidensét választotta elnöknek. 

Dr. Kreuter Patrik Krisztián: tovább élénkítjük  
a DÖK életét
– A következő időszak egyik legfontosabb feladatának az életkorban, 
életpályában, sőt nemzetiségben is meglehetősen heterogén csopor-
tot alkotó doktorandusz hallgatókkal való kommunikáció közvetle-
nebbé tételét, élénkítését tartom – mondta honlapunknak dr. Kreuter 
Patrik Krisztián új elnök, aki egyúttal a DOSZ Orvos- és Egészségtudo-
mányi Osztályának vezetője is. Tervezzük a naprakész tanulmányi, sza-
bályzati, pályázati információk közvetítését, a hallgatói szolgáltatások 
erősítését, valamint a közösségi élet pezsgőbbé tételét is – tette hozzá.
Elképzelései között említette, hogy a PhD-képzések hosszú távú, egye-
temi szintű minőségbiztosítása érdekében egy bejelentő rendszert 
hoznának létre a hallgatói visszajelzések, észrevételek becsatornázásá-

hoz, amelyen keresztül anonim módon is lehetne véleményt formálni. 
A kezdő PhD-hallgatók eligazodását támogató tanácsadás erősítése 
mellett saját rendezvényekkel, különböző továbbképzésekkel, work-
shopokkal szeretné támogatni, hogy a mintegy 1200 PhD-hallgató 
hatékonyan és tudatosan végezhesse tanulmányait. Tervei szerint e 
rendezvények már a jövő év elején elindulhatnak. Az egyik első ilyen 
esemény a DOSZ-szal közösen szervezett Orvosul beszélni. Mitől ha-
tékony az orvosi kommunikáció? elnevezésű rendezvény lesz, amely 
nyelvészeti és orvosi területről érkező előadókkal járja körbe, milyen 

kommunikációs technikák alkalmazhatók az 
orvos-beteg kommunikáció során. A fontos 
feladatok között említette az egyre jelentő-
sebb számú nemzetközi PhD-hallgatók minél 
jobb elérését, bevonását a DÖK életébe.
Emellett jövőre szeretnénk méltó módon 
megünnepelni a DÖK létrejöttének 33. év-
fordulóját is – mondta lapunknak dr. Kreuter 
Patrik Krisztián. 

Dr. Vámosi Péter: számos pozitív 
változást hozott az elmúlt időszak  
a doktoranduszok számára
– Az egyetemi DÖK vezetése során is az a 
szolgáltatói, segítő szemlélet vezetett, ami 
egyéb egyetemi megbízásaim kapcsán – 
hangsúlyozta az elmúlt időszakot értékelve 
dr. Vámosi Péter leköszönt elnök. Mint el-
mondta, elnöki időszaka alatt több olyan, a 
doktoranduszok számára fontos projektben 
is a tárgyalások aktív résztvevője lehetett, 
amelyek a fiatal kutatók számára előnyös 
változásokat hoztak. Ezek között említet-
te, hogy a Semmelweis Egyetem országos 
szinten elsőként, a 2024-es évre visszame-
nőlegesen érvényesítette azt a kormányzati 
szintű, a Doktoranduszok Országos Szövet-

sége által régóta sürgetett döntést, miszerint a doktorandusz idősza-
kot beszámítsák a nyugdíjjogosultság megállapításakor. – Ez utóbbi 
kapcsán köszönet illeti dr. Hankó Balázs kultúráért és innovációért 
felelős miniszter mellett az egyetem, valamint az Egyetemi Doktori 
Tanács vezetését és az EGFI vezetőit is – tette hozzá. Nagyon fontos 
eredmény az is, hogy aki a PhD-tanulmányok mellett félállásban re-
zidens is, az emelt összegű, 250 ezres ösztöndíjat kap – emelte ki. Dr. 
Vámosi Péter emlékeztetett arra, hogy a Semmelweis Egyetemen az 
elmúlt időszakban megújult a teljes doktori szabályzat. A módosítá-
sok elősegítik a PhD-hallgatók nagyobb megbecsülését – mutatott 
rá. Ennek része az a jelentős lépés is, hogy az is a végzéssel egyide-
jűleg megkapja a négy évre eső ösztöndíj teljes összegét, aki ennél 
a megadott időkeretnél hamarabb be tudja fejezni a fokozatszerzést. 
Fontos, régi igényre reagáló eredmény, ami ráadásul minden foko-
zatszerzőt érinteni is fog, hogy sikerült kb. 2 hónappal lerövidíte-
ni a disszertáció megvédésének folyamatát. Ezeken felül is több, a 
jogbiztonságot és a kiszámíthatóságot erősítő módosítás került a 
szabályzatba, amelyek motiválóbb környezetet teremtenek a PhD-
sok számára. Az elmúlt év csúcspontjai között kiemelte, hogy idén 
júniusban a Semmelweis Egyetem adhatott otthont a 
doktoranduszok legnagyobb országos szintű rendez-
vényének, a kétnapos Tavaszi Szél Konferenciának.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis Egyetem  
honlapján olvasható.

A Doktorandusz Önkormányzat új vezetése
Elnök: dr. Kreuter Patrik Krisztián
Elnökhelyettes: dr. Borbola Dániel
Alelnök: dr. Mózes Adél, dr. Yahya Kamel, dr. Tolvaj Máté
Elnöki megbízott: dr. Vámosi Péter, dr. Takács Félix, dr. Orbán Gábor

dr. Vámosi Péterdr. Kreuter Patrik Krisztián

https://semmelweis.hu/hirek/2025/10/06/elnoksegi-tisztujitast-tartott-az-egyetemi-doktorandusz-onkormanyzat/
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Elköltözni elsőévesként: nehézség vagy kaland?
Az egyetem elkezdése gyakran egybeesik az önállósodással és a családból való kiszakadással. A gólyák rengeteg új élménnyel 
és kihívással találkoznak, ezek közül az egyik legfontosabb, a lakhatás kérdése. Sokan kollégiumba jelentkeznek, mások inkább 
az albérletet választják, és akadnak, akik a párjukkal költöznek össze. De vajon melyik a legjobb megoldás?

Birher Ilona, Szabó Adél – HÖK Média Bizottság

Az otthon elhagyásával nemcsak egy új városba, 
hanem egy teljesen új életbe csöppen az elsőéves 
egyetemista. Az új tantárgyak, vizsgák, gyakorlatok 
és előadások mellett szembe kell nézniük azzal is, 
milyen érzés elhagyni a megszokott otthont, és 
saját lábukra állni. A költözés egyszerre jelenthet 
szabadságot, felelősséget, izgalmat – és persze ne-
hézségeket is.
Az egyik legnagyobb döntés, amellyel a friss hallga-
tók szembesülnek, hogy hova költözzenek, milyen 
otthont válasszanak maguknak.
Kollégiumban, a diákélet középpontjában lenni, új 
barátokat szerezni, együtt tanulni és bulizni óriási 
élményt adhat. Ugyanakkor a közös szobák, a zsú-
foltság és a kevesebb magánélet időnként próbára 
teszi a türelmet.
Albérletben élve több tér, szabadság és önállóság 
jut, ám ennek ára a magasabb költségek és a na-
gyobb felelősségvállalás. Nem ritka, hogy a csend 
és a privát szféra mellé a magány érzése is társul.
Az elköltözés sokszor az első alkalom, hogy a fiata-
lok teljesen maguk intézik a mindennapi teendő-
ket. A bevásárlás, a főzés, a takarítás vagy a pénz 
beosztása mind-mind olyan feladat, ami eleinte 
idegennek tűnhet. Idővel azonban rutinná válik, 
és felkészít az életre, hiszen mindenkinek előbb-
utóbb meg kell tanulnia önállóan gondoskodni magáról.
A kollégisták így beszélnek tapasztaltaikról:
– Az elején féltem, de a felsőbb évesek és a szobatársak nagyon segítő-
készek voltak. Nehézség volt, hogy ismeretlen emberekkel élek együtt, 
de pozitívumként éltem meg, hogy új és értékes embereket ismerhet-
tem meg.

– Már nagyon vártam, hogy egy kicsit önálló-
sodhassak, szerintem nagyon sokat segített, 
hogy elköltöztem otthonról az egyetem alatt. 
Több időm van koncentrálni a tanulmánya-
imra és magamnak oszthatom be az időmet. 
Csak magamnak tartozom felelősséggel, ami 
segít egy kicsit összeszedettebben élnem.
A változás természetesen nem mindig 
könnyű: a honvágy, az új közeghez való al-
kalmazkodás vagy a szobatársakkal való 
együttélés komoly kihívásokat tartogat. 
Éppen ezért mindenkinek mérlegelnie kell, 
hogy melyik megoldás felel meg leginkább a 
személyiségének és lehetőségeinek.
Az első költözés tehát nem csupán új falak 
közé való beköltözést jelent, hanem egy 
fontos lépést a felnőtté válás útján. Az önál-
lóságnak sok előnye van, hiszen nem kell az 
otthoni szabályok szerint élni, mindenkinek 
a saját akarata érvényesül.
Pont ezért minden döntésünknek súlya van, 
hisz mindent mi magunk fogunk mérlegelni. 
A biztonságos, megszokott otthonból kilép-
ve hirtelen olyan helyzetek adódnak, amik 
eddig is jelen voltak az életünkben, de nem 
fektettünk rájuk nagy hangsúlyt, hiszen a 
szülők vagy más családtagok foglalkoztak 
ezekkel helyettünk. Ilyenkor érezzük igazán, 

milyen súlya van egy-egy választásnak, legyen szó pénzbeosztásról, ta-
nulásról vagy a mindennapi ügyek intézéséről.
Sajnos az iskolában nem készítenek fel az egyedül való életre, így sok-
szor a saját hibánkból fogunk tanulni. Ez természetesen rendben van, és 
nem szégyen hibázni. Ezek a tapasztalatok formálnak bennünket éret-
tebbé és tapasztaltabbá.

XXVI. évfolyam 7. szám 2025. október	 hallgatói szemmel, karriernap
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Egészségügyi karriernap és állásbörze hatodszor 
Nagy érdeklődés mellett, harminc kiállítóval és egész napos szakmai előadásokkal zajlott a VI. Országos Egészségügyi 
Karriernap és Állásbörze az Elméleti Orvostudományi Központban. A résztvevők a hazai egészségügyi szolgáltatók aktuális 
állásajánlatairól, valamint a szak- és továbbképzési lehetőségekről is átfogó képet kaphattak.

Nemzetközi Kapcsolatok és Alumni Igazgatóság

Feketéné dr. Szabó Éva, a Semmelweis Egyetem stratégiai és fej-
lesztési rektorhelyettesének köszöntője után egész nap izgalmas 
szakmai előadások követték egymást, olyan változatos témákban, 
mint a karriercélok és a munkakeresés, az állásszerzés gyakorlati lé-
pései, a közösségi médiában való ismeretterjesztés kihívásai, vagy 
éppen a stresszmenedzsment az egészségügyben. A karriernap a 
Semmelweis Egyetemre felvételizők számára is hasznos tudást kí-
nált: a Semmelweis felvételi folyamatáról szóló előadás során rele-
váns információt kaphattak a felvételi eljárás menetéről, részleteiről, 
hogy egy lépéssel közelebb kerüljenek a sikeres felvételihez az or-
szág legnépszerűbb orvos- és egészségügyi képzőhelyére.
A szakmai előadások mellett a rendezvényen a leendő állásadók, 
munkáltatók személyesen is megjelentek, ezért az ország teljes te-
rületéről érkezők első kézből értesülhettek a munkalehetőségekről, 
állásajánlatokról, a szak- és továbbképzési lehetőségekről. A kiállí-
tóknak előadás formájában is lehetőségük volt bemutatkozni. Har-
mincnál is több kiállító, köztük az egyetem számos klinikája várta 
az érdeklődőket a standoknál, ahol a hallgatók és pályakezdők köz-

vetlenül tájékozódhattak a munkalehetőségekről, képzésekről és 
szakmai fejlődési irányokról, a délutánt pedig szakmai bemutatók 
színesítették.
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Megújult a sztómaterápiás ápolóképzés  
a Semmelweis Egyetemen
Sztómával is lehet teljes életet élni, az érintettek életminőségének hosszú távú alakulásában pedig fontos szerepük van a sztó-
materápiás ápolóknak. A szakma oktatását 2022-ben elindító Sebészeti, Transzplantációs és Gasztroenterológiai Klinikán (STéG) 
idén szeptember végén szintet lépett a sztómaterápiás ápolók képzése: az immár felnőttképzésként akkreditált, félévesről egy-
évesre bővült, 100 órás kurzus tematikája nagyobb hangsúlyt helyez a gyakorlati oktatásra.

Szepesi Anita – Kommunikációs Igazgatóság

A sztómaterápiás ápoló és a beteg kapcsolata már a műtét előtt elkezdő-
dik és akár a beteg élete végéig tarthat. Nagymértékben a sztómaterá-
piás ápolóktól függ a beteg további életminősége, hogy mennyire lesz 
képes teljes életet élni és milyen késői szövődményekkel kell megküzde-
nie – magyarázta az ezzel a területtel több mint 30 éve foglalkozó Orbán 
Andrea, a STéG sztómaterápiás vezető ápolója. Szavai szerint a sztóma-
terápiás munka nagy része edukáció, másik része pedig a szövődmények 
elleni küzdelem. Mindemellett szorosan együttműködnek a sebésszel, 
gyereksebésszel, gasztroenterológussal, az urológussal, dietetikusokkal, 
a gyógytornászokkal és a pszichológussal is.
– Fontos része a sztómaterápiának a lelki támogatás, hiszen a sztóma egy 
alkalmazkodást igénylő veszteségélmény. Ilyenkor elindul egy gyászfo-
lyamat, mindenki egy pszichológiai utat tesz meg – magyarázta Juhász 
Anita, a StéG klinikai szakpszichológusa hozzátéve, hogy ehhez az úthoz 
pszichológusok nyújtanak segítséget a kórházban, szükség esetén távo-
zás után is. 
A sztómaterápiás ápolási ismereteket 2022 ősze óta szabadon válasz-
tott, akkreditált képzésként féléves kurzusokon oktatják a STéG-en. Az 
első négy szemeszter tapasztalatát összegezve döntöttek arról, hogy 
2025 őszén kibővített tartalommal és időkerettel, egyéves, két szemesz-
teres képzési programként indítják az oktatást, az előzőekhez hasonló 
tematikával, de annál részletesebben tárgyalva az egyes alfejezeteket 
– mondta el dr. Bánky Balázs, a STéG docense, a sztómaterápiás team 
vezetője. Az 52 elméleti órán túl egy nagyon koncentrált, részletes, 40 
órás gyakorlati képzési programban, továbbá két konzultáción vesznek 

részt a hallgatók. Gyakorlatot kell szerezniük az ágy melletti, ambuláns 
betegellátásban, főként a STéG-en, de emellett a saját munkaterületü-
kön, anyaintézetükben is be kell kapcsolódniuk a sztómaterápiás ellátás-
ba, továbbá esettanulmányokat kell prezentálniuk, ami 
a feltétele a vizsgára bocsátásnak – fogalmazott a STéG 
docense.

NEVES Fórum: Fókuszban a betegbiztonság  
a gyermekellátásban
Az újszülöttek és a gyermekek biztonságos ellátásának megteremtéséhez vezető lépésekre, a jó gyakorlatok megosztására fóku-
szált a szeptember 17-én, a betegbiztonsági világnap apropóján az idén immár hetedik alkalommal megszervezett Betegbizton-
sági Világnapi Konferencia, amelyet az Egészségügyi Menedzserképző Központ, a Semmelweis Egyetem és a NEVES Egyesület 
együtt rendezett meg.

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– A legkisebbek védelme figyelmet és cselekvést kíván a nemkívána-
tos események csökkentése érdekében, mivel életkori sajátosságaik 
miatt akár egyetlen ilyen esemény élethosszig tartó, fejlődést befolyá-
soló, és életminőséget rontó hatással lehet a gyermekekre – indokolta 
köszöntőjében az idei Betegbiztonság Világnapi Konferencia téma-
választását dr. Lám Judit, a Semmelweis Egyetem Egészségügyi Me-
nedzserképző Központ egyetemi docense, a Betegbiztonsági tanszék 
vezetője. Felhívta a figyelmet a súly- és életkorfüggő gyógyszerelés 
kockázataira, megemlítve, hogy a nemzetközi szakirodalom szerint a  
dózishibák gyakoribbak a gyermekeknél, mint a felnőtt ellátásban, az 
akár többszörös túladagolás elkerülése pedig első számú feladat az 
egészségügyben. 
– Ez a nap arra emlékeztet bennünket, hogy a betegbiztonság nem vá-
lasztható extra, hanem az egészségügyi rendszer működésének egyik 
legfontosabb feltétele. Ez egy folyamatos mindennapi elköteleződés 
is – mondta köszöntőjében dr. Szabó Attila, a Semmelweis Egyetem 
klinikai rektorhelyettese, a Gyermekgyógyászati Klinika igazgatója. 

Arra is felhívta a figyelmet, hogy a betegbiztonság csak megfelelő 
egészségügyi infrastruktúra – korszerű diagnosztikai és terápiás esz-
közök, modern és betegbarát épületstruktúrák, jól szervezett logiszti-
ka és betegutak – mellett, átlátható szervezeti struktúrában, támogató 
vezetés irányításával dolgozó egészségügyi személyzettől várható el.
– A gyermekek biztonságos betegellátása nemcsak klinikai köteles-
ség, hanem morális felelősség is egyben, és nem egy ország vagy 
intézmény feladata, hanem globális kötelezettség is egyúttal – jelen-
tette ki Haris Hajrulahovic, a WHO (World Health Organization) ma-
gyarországi irodavezetője.
Dr. Belicza Éva, a NEVES Egyesület elnöke köszöntőjében arra hívta 
fel a figyelmet, hogy segíteni kell az egészségügyi dolgozókat abban, 
hogy megértsék, mit jelent egy hiba, miért alakul ki, valamint abban 
a szemléletváltásban is, hogy az egyszemélyi felelős keresése helyett 
a működési gyengeségek, rendszerszintű hibák felderí-
tésére és kiküszöbölésére koncentrálhassanak.

rendezvény, képzés	 Semmelweis Egyetem
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A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/09/22/neves-forum-fokuszban-a-betegbiztonsag-javitasa-a-gyermekellatasban/
https://semmelweis.hu/hirek/2025/09/23/megujult-a-sztomaterapias-apolokepzes-a-semmelweisen/


17XXVI. évfolyam 7. szám 2025. október	 elismerés

Fo
tó

: Z
el

le
i B

og
lá

rk
a 

– 
Se

m
m

el
w

ei
s 

Eg
ye

te
m

Vörös Kinga: Közvetlenül láthatom, hogyan hasznosul  
a betegágy mellett a munkánk
A sejtbiológia és a neuronok világa iránti különleges érdeklődése vezette Vörös Kingát egy jelenleg még gyógyíthatatlan ideg-
rendszeri betegség, a Huntington-kór neuronális hátterének kutatásához. A Semmelweis Egyetem Transzlációs Medicina Intézet 
PhD-hallgatója az idei évben Semmelweis Innovációs Díjat vehetett át a leginnovatívabb PhD-értekezés kategóriában.

Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

A gyógyítás világa már gyermekkorától érdekelte Vörös Kingát, aki 
magát tősgyökeres kolozsvárinak vallja, de több éve Budapestre köl-
tözött gyógyszervegyész-mérnöki tanulmányai miatt, és jelenleg a 
Semmelweis Egyetem Transzlációs Medicina Intézetében, a HCEMM-
SE Neurobiológiai és Neurodegeneratív Betegségek Kutatócsoport-
ban kutat. Szülővárosában erős kémia és biológia alapokra építve 
biomérnökként szerzett ismereteket az élő szervezetek kémiai folya-
matairól, gyógyszerek fejlesztéséről, gyógyszerhatásról, tesztelésről. 
– Az akkor tanultakat mind a mai napig tu-
dom használni a napi munkában – emelte 
ki a Semmelweis PhD-hallgató kutatója.
A sejtbiológia iránti szenvedélye az egye-
tem előtt kezdődött, amikor egy hathetes 
ösztöndíjat nyert az egyesült államokbeli 
Arizonai Egyetemre, ahol számos kutatóla-
bort megismerhetett. Mindez nagy hatás-
sal volt arra, hogy hazatérve a rákkutatás 
került érdeklődése fókuszába. Egyetemi 
diplomamunkájában egy vérpótló szer 
sejtszintű, rákellenes hatását vizsgálta.
A kutatás világában szerzett ipari és in-
tézeti tapasztalatok után PhD-képzésre 
jelentkezett a Semmelweis Egyetemre, 
ahol közelebbi kapcsolatba kerülhetett 
a neuronok világával. Dr. Pircs Karolina, 
a Transzlációs Medicina Intézet HCEMM-
SE Neurobiológiai és Neurodegeneratív 
Betegségek Kutatócsoport tudományos 
főmunkatársának kutatásai jelentősen mo-
tiválták, hogy bekapcsolódjon a csoport és 
az intézet munkájába, aki laborvezetője és 
PhD témavezetője lett –, és akit szakmai 
példaképnek is tekint.
– A rákkutatás nagyon szép terület, de a 
neurális hálózatok, a neuronok működé-
se – ahogy általuk gondolkodunk, ahogy 
végigmegy az impulzus az idegsejteken, nyúlványokon, továbbá az 
idegrendszeri betegségek kutatása – ez egy nagyon másfajta világ. 
Sokfajta neurodegeneratív betegségről tudunk, és az öregedéssel 
kapcsolatos kutatás is nagyon fontos lett számomra. Úgy éreztem, 
hogy erre kell most koncentrálnom – világította meg döntése hátterét.
Kutatásuk egy eredetileg magasvérnyomás-betegség kezelésére ki-
fejlesztett kalciumcsatorna-blokkoló gyógyszernek a Huntington-kór 
esetében a terápiás célú alkalmazási lehetőségeit vizsgálja egy külön-
leges preklinikai modellben. A készítmény az 1980-as évek óta van for-
galomban, állatmodelleken végzett kísérletes alkalmazásáról ismertek 
szakirodalmi adatok, és kellő ideje használják a klinikai gyógyászatban 
ahhoz, hogy hatásait jól ismerjék, így alkalmas lehet gyógyszer újra 
felhasználásra a Huntington-kóros betegekben.
Vizsgálatuk középpontjában egy klinikai és egy preklinikai kísérlet 
összehasonlítása áll a Cambridge-i Egyetemmel együttműködésben 
– vázolta fel. A felodipin gyógyszer újrafelhasználásának tesztelése 18 
Huntington-kóros betegből és 7 egészséges kontrollból álló kohor-
szot választottak ki. A Semmelweis labor a teljes kohorszból szárma-
zó fibroblaszt (bőrminta) sejteket programozta át közvetlen módon 
indukált neuronokká (iN) úgy, hogy a kapott idegsejtek megtartják a 
donor genetikai és korfüggő jellemzőit. A páciensek Cambridge-ben 
egy évig kapták a vérnyomáscsökkentő készítményt, és vizsgálták a 
szer tolerálhatóságát és biztonságosságát. Ezzel párhuzamosan a 
Semmelweisen a fibroblasztokból létrehozott indukált neuronokon 

ugyanennek a gyógyszernek a hatását tesztelték: hogyan hat sejtszin-
ten, hogyan változnak a különböző funkciók, különös tekintettel az 
autofágia (sejten belüli lebontó folyamat) mechanizmusára.
A kutató elmondta, a tervezett kísérleti szakaszt mostanra nagyjából 
lezárták, jelenleg a szabadalmi eljáráson és az adatok publikálásán 
dolgoznak. Ezekről részletesebben a megjelenést követően biztosan 
hallhatunk majd – fűzte hozzá. A cél az, hogy a modelljükkel segítsék a 
klinikai kutatásokat, a gyógyszerteszteléseket, javítva azok hatékony-
ságát, ami a Huntington-kór esetében rendkívül alacsony: 3 százalék 
körüli a 3-as fázisban lévő gyógyszerkísérletek sikerességi aránya. 

– A jövőben terveink között szerepel több neurodegeneratív beteg-
ségre, például az Alzheimer- és Parkinson-kórra is kiterjeszteni a kuta-
tásainkat – fűzte hozzá.
– Jólesnek az elismerések, szakmai visszajelzések – mondta el, kitérve 
arra is, hogy mostanában épp egy rangos németországi konferenciára 
hívták meg. Hozzátette, a sejtbiológiai kutatás nem egyszerű mester-
ség, a sok öröm mellett nehézségek is adódnak, amikor a sejtek nem 
azt teszik, amit a kutató szeretne, vagy bármilyen apróság miatt újra 
kell kezdeni egy hetekig tartó folyamatot.
– Neuronokkal dolgozni a legnehezebb, hiszen érzékeny, nem osztó-
dó sejtek, nagy gonddal kell kezelni őket. Úgy szoktam mondani, hogy 
ők a gyerekek, tisztába tesszük, tápláljuk őket, talán még az is számít, 
mit gondolunk, teszünk mellettük, és nincs olyan, hogy úgy megyünk 
haza, hogy nem gondoskodunk róluk; tulajdonképpen mindig először 
ők esznek, aztán mi – adott betekintést a sejtlaborok világába.
– Kutatói munkám itt a Semmelweisen az, amire mindig is vágytam, 
nagyon releváns a téma, kézzelfogható az eredmény és a kimenet. 
Dolgoztam már többfajta kutatási területen, de úgy érzem, itt köz-
vetlenül láthatom, hogyan hasznosul a munkánk, hogy 
ezzel embereken segíthetünk – foglalta össze Vörös 
Kinga.

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.

https://semmelweis.hu/hirek/2025/08/07/voros-kinga-itt-kozvetlenul-lathatom-hogyan-hasznosul-a-betegagy-mellett-a-munkank/
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Kardiológiai szakrendeléssel bővült a Családbarát 
Egyetem Program
A Családbarát Egyetem Program keretében októbertől a munkatár-
sak dedikált időpontban jelentkezhetnek be kardiológiai szakrende-
lésre a Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinikán.
A szív- és érrendszer az emberi szervezet motorja — a fellépő prob-
lémák komoly hatást gyakorolnak az életminőségre és a hosszú távú 
egészségre, azonban a betegségek korai felismerése életet ment.
Milyen panaszok esetén érdemes kardiológushoz fordulni?

● �Mellkasi fájdalom, vagy nyomó-szorító érzés
● �Légszomj, nehézlégzés nyugalomban vagy fizikai aktivitás 

során
● �Szívdobogásérzés (szapora vagy kihagyó szívverés)
● �Ájulás, eszméletvesztés, szédülés, gyengeség, fokozott fára-

dékonyság
● �Lábdagadás (bokaduzzanat), gyakori éjszakai vizeletürítés

A kardiológiai szakrendelést dr. Vámosi Péter, a Városmajori Szív- és 
Érgyógyászati Klinika szakorvosa vezeti. Szakmai érdeklődése kö-
zéppontjában elsősorban a szívritmuszavarok modern diagnosztikai 
lehetőségei állnak, különös tekintettel az adatvezérelt elemzésekre. 
Pályafutása során nemcsak a betegellátásban, hanem az orvosi köz-

életben is aktív szerepet vállal, jelenleg is az egyetem Szenátusának 
tagja, továbbá mind a fiatal kutatók, mind a fiatal orvosok érdekkép-
viseletében meghatározó szerepet tölt be. Mind szakmai, mind köz-
életi tevékenysége azt mutatja, hogy elkötelezett a magas színvonalú 
betegellátás és a kardiológiai tudományos innováció mellett.
– Kardiológusként vallom, hogy a szív- és érrendszer egészségét nem 
lehet elkülöníteni az emberi test egészének, ill. a test és lélek egyen-
súlyától. Munkám során kiemelten fontos számomra a holisztikus 
szemlélet, így a legmodernebb tudományos eredmények és techno-
lógiák alkalmazása mellett kiemelt hangsúlyt fordítok a személyre 
szabott kezelésre, az életmód-tanácsadásra (pl. elhízás, társbetegsé-
gek stb. kapcsán), valamint a rizikófaktorok csökkentésére és a meg-
előzésre – vallja a szakrendelés vezetője, dr. Vámosi Péter.
A kardiológiai szakrendelés helyszíne: Városmajori Szív- és Érgyógyá-
szati Klinika (1122 Budapest, Gaál József utca 9. felőli bejárat). Be-
tegfelvétel: a bejáratánál forduljon jobbra, és fáradjon a 
betegfelvételhez.

családbarát 	 Semmelweis Egyetem

Urr Ákos fotográfus (újszülött-, portré-, és esküvőfotózás) – 10 szá-
zalék kedvezmény
A karácsonyi fotózás – kizárólag októberben és novemberben érhető 
el, gyönyörűen berendezett stúdió termekben, csoda-
szép karácsonyi díszletekkel várja az érdeklődőket a csa-
ládi és gyermekfotózás.

A rendelésre a QR-kód beolvasásával foglalhat időpontot.

Papír-Sziget és Kes Papír – 10 százalék kedvezmény
A kedvezmény érvényes minden teljes árú termékre, le-
gyen szó iskolai felszerelésről, irodai kellékekről, írósze-
rekről, kreatív eszközökről vagy ajándéktár-
gyakról.

Részletek és további lehetőségek a QR-kód 
beolvasásával érhetőek el.

Kedvezmények:

A kedvezményt kínáló üzleteket a QR-kód 
beolvasásával tekintheti meg.

Két újabb díjjal jutalmazták  
az egyetem családbarát programját

Elindult a reumatológiai és reumatológiai immunológiai rendelés
Október közepétől reumatológiai és reumatológiai immunológiai ren-
delés is elérhető a családbarát program keretében! A rendelés célja, 
hogy az egyetem munkatársai könnyen és gyorsan juthassanak szaksze-
rű ellátáshoz mozgásszervi panaszaik esetén. A rendelésre bármilyen, a 
reumatológia és klinikai immunológia tárgykörébe tartozó mozgásszer-
vi panasszal lehet jelentkezni, többek között:

● �tartós vagy visszatérő ízületi fájdalom,
● �duzzanat, gyulladásos tünetek,
● �reggeli ízületi merevség, nehézkes mozgás,
● �izomfájdalmak, mozgásbeszűkülés,
● �ismeretlen eredetű mozgásszervi panaszok,
● �vagy olyan tünetek, amelyek autoimmun betegség gyanúját 

vethetik fel.
A reumatológiai és immunológiai szakrendelés kiemelten fontos a korai 
diagnózis és a hatékony kezelés szempontjából, hiszen számos mozgás-

szervi és autoimmun eredetű betegség esetében az időben megkezdett 
terápia segít megelőzni a panaszok súlyosbodását és javítani az életmi-
nőséget.
Érdemes felkeresni a rendelést, ha tartós vagy visszatérő fájdalmat, moz-
gáskorlátozottságot, duzzanatot tapasztal, ha ismeretlen eredetű tüne-
tei vannak, vagy ha szeretne megelőző jelleggel kivizsgálást végeztetni.
Helyszín: Reumatológiai és Immunológiai Klinika – Központi Szakam-
bulancia (II. kerület, Frankel Leó út 62.) – A földszinti betegirányítóknál 
kell bejelentkezni, ott fogják megtudni, hogy melyik rendelőben, melyik 
orvos fogja fogadni.
A rendeléshez nem szükséges előzetes beutaló, de korábbi betegsé-
gekkel kapcsolatos orvosi dokumentációit, illetve adott problémával 
kapcsolatban korábban készült vizsgálati leleteit hozza ma-
gával!

A rendelésre előzetes időpontfoglalás szükséges, 
melyet a QR-kód beolvasásával tehet meg!

A Semmelweis Egyetem elnyerte az OFA 
Nonprofit Kft. Felelős Foglalkoztató ezüst mi-
nősítését, amely a szakmai kiválóság mellett 
a munkatársi jóllét és a felelős működés iránti 
elkötelezettséget ismeri el. A minősítés meg-
szerzése egy átfogó, részletes és szigorú au-
ditfolyamatot követően vált lehetővé, amely 
komoly előkészítő munkát igényelt. 
Az októberi HR Festen kiosztották a HR BEST 

díjakat, ahol az egyetem a Well-at-Work kate-
góriában nyert el ezüst minősítést, a Medical 
Fitness életmódváltó programmal.
A HRBEST díjjal idén is azokat a megoldáso-
kat emelték ki, amelyek példát mutatnak, 
utat nyitnak és bizonyítják, hogy a HR nem 
csupán támogató funkció, hanem stratégiai 
erő, amely képes alakítani az intézmények és 
közösségek jövőjét.

https://semmelweis.hu/csaladbarat/2025/10/08/kardiologiai-szakrendelesre-jelentkezhetnek-be-munkatarsaink/
https://semmelweis.hu/csaladbarat/2025/10/07/elindult-a-reumatologiai-es-reumatologiai-immunologiai-rendeles/
https://semmelweis.hu/csaladbarat/2025/10/07/urr-akos-fotografus-ujszulott-portre-es-eskuvofotozas/
https://semmelweis.hu/csaladbarat/2025/10/13/papir-sziget-es-kes-papir/
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Tehetség2: Az orvoslásban és a zenében is  
a csúcsra jutott a Tóth-Vajna testvérpár
Az orvoslás és a zene gyermekkoruk óta életük fontos, egymást kiegészítő része – mára pedig mindkettőben sikerült a legma-
gasabb szintre jutniuk. Dr. Tóth-Vajna Gergely és dr. Tóth-Vajna Zsombor a Semmelweis Egyetemen szereztek általános orvosi 
diplomát, itt végezték PhD-tanulmányaikat és tették le szakvizsgáikat – és a jövőt is itt képzelik el. Most induló, Tehetség² című 
cikksorozatunkban azokat a tehetséges Semmelweis Polgárokat mutatjuk be, akik egyetemi életükön kívül valami másban is 
kiemelkedően teljesítenek.

Szabó Ádám – Kommunikációs Igazgatóság

A Kossuth-, Erkel Ferenc- és Balázs Béla-díjas Vukán Györgyöt min-
denki jazz-zongoristaként és zeneszerzőként ismeri, pedig mellette a 
Semmelweisen dolgozott fogászként és saját fogászati szabadalma 
is volt; a Kossuth-díjas és Liszt Ferenc-díjas karmester, Lukács Ervin 
szintén a Semmelweisen tanult, és bár a zene mellett nem praktizált, 
orvosi végzettsége olyan fontos volt számára, hogy a sírfeliratán Dr. 
Lukács Ervin szerepel – sorolta a példákat dr. Tóth-Vajna Gergely 
és Zsombor arra, hogy az orvoslás és a zenélés nagyon is megfér 
egymás mellett. Az mégis ritkának szá-
mít, hogy valaki mindkét tevékenységet 
ugyanazon a magas szinten és hőfokon 
űzi, hiszen ezek egyenként is teljes embert 
kívánnak. A Tóth-Vajna ikerpárnak mégis 
sikerült mindkét karrierjükben hasonló 
magaslatokra jutniuk.
Mindketten a Semmelweis Egyetem Álta-
lános Orvostudományi Karán (ÁOK) végez-
tek. Gergely ezt követően a Gyermekgyó-
gyászati Klinikán kezdett el dolgozni, ma 
a Gödöllői Semmelweis Egészségközpont-
ban praktizál. Zsombor foglalkozás-orvos-
tan szakvizsgával rendelkezik, és a Zuglói 
Egészségügyi Szolgálatnál iskolaorvosként 
dolgozik; közös PhD-kutatásukat a Vá-
rosmajori Szív- és Érgyógyászati Klinikán, 
valamint a Magatartástudományi Intézet-
ben végezték, emellett mindketten buda-
pesti, amszterdami és londoni zeneművé-
szeti diplomákkal rendelkeznek, jelenleg 
a londoni Royal College of Music kutatói. 
Idén március 15-e alkalmából mindketten 
Liszt Ferenc-díjban részesültek.
Az orvos-egészségügyi pálya iránti érdek-
lődésüknek családi gyökerei vannak. Álta-
lános iskola mellett zeneiskolába jártak, ez 
a párhuzamosság pedig később is megma-
radt: gimnáziumi tanulmányaik mellett végezték el a miskolci Bartók 
Béla Zene- és Táncművészeti Szakgimnázium orgona szakát. 
A Semmelweis Egyetemen végig támogatták nemcsak orvosi tanul-
mányaikat, de zenei karrierjüket is. Az első évben, 2008-ban csatla-
koztak a Kerpel-Fronius Ödön Tehetséggondozó Programhoz, mely-
nek célja olyan hallgatók összegyűjtése, akik a tanulás mellett valami 
másban is kiemelkedően tehetségesek. A programot dr. Csermely 
Péter, a Molekuláris Biológiai Tanszék professzora ajánlotta a figyel-
mükbe, miután meglátta, hogy Zsombor kirakott egy képet a közös-
ségi oldalára, amelyben egy nyári kurzuson Händel egyik orgona-
versenyét játssza. Mint elmondták, a mai napig szoros kapcsolatban 
állnak a tehetséggondozó programmal. Egykori mentoraik, dr. Szabó 
Attila klinikai és dr. Alpár Alán nemzetközi képzésekért felelős rek-
torhelyettes több fellépésükön is részt vettek, ők pedig még idén is 
visszatértek zenélni a Kerpel program egyik eseményére.
Tavaly december 4-én a MÜPÁ-ban koncerteztünk, a nézőtéren pedig 
az egyetem professzori kara is erősen képviseltette magát – jegyezték 
meg büszkén.
Azt mindketten eldöntötték, hogy egyik hivatásukat sem szeretnék 
a másik kárára feladni. Gergely szerint egy bonyolult esetekkel teli 
nehéz nap után óriási segítséget jelentett neki, hogy leülhetett a 

hangszere mellé gyakorolni, az ugyanis agyának egészen más részét 
dolgoztatta meg. Zsombor ezzel ellentétben épp a két tevékenység 
közötti hasonlóságot emelte ki: mindkettő rengeteg, mechanikusan 
ismétlődő gyakorlást kíván, a megfelelő tudások és reflexek ugyanis 
csak így tudnak rögzülni. Abban azonban egyetértenek, hogy míg az 
orvoslás során mindig másokkal foglalkoznak és másokért tesznek, 
a hangszeres zene, az azon való gyakorlás az idő nagy részében egy 
magányos műfaj – épp ezért kezdtek el mindketten vezényléssel is 
foglalkozni, amely az instruálásról és a hangszerek összjátékáról szól.
Miután orvosi PhD-jukat megszerezték, mindkettejük célja az volt, 

hogy zenéből is elérjék a doktori fokozatot. Zsombor zenei mester-
képzését Amszterdamban végezte el, míg Gergely a világ vezető 
zenei konzervatóriumában, a londoni Royal College of Music-ban, 
amely végül mindkettőjük doktori képzésének a helyszíne lett. Ger-
gely kutatási témája a korai zongora születése, míg Zsombor a 17. 
század végi angol barokk orgonazenével foglalkozik – mindkettő 
téma elsősorban Londonhoz köti őket. 
Idén március 15-e alkalmából Liszt Ferenc-díjat vehettek át, amely 
a magyar állam által adományozható legmagasabb zenei kitüntetés 
– ráadásul az elismerés történetében először fordult elő, hogy egy 
testvérpár megosztva kapta meg a díjat. 
A jövendőbeli terveikkel kapcsolatban elmondták, a Liszt Ferenc-díj-
nak köszönhetően a következő években megengedhetik maguknak, 
hogy valóban olyan koncerteket adjanak, amelyet szeretettel és 
lelkesedéssel tudnak csinálni – nagy álmuk például fellépni a New 
York-i Carnegie Hallban. Szeretnének továbbra is örömmel és izga-
lommal zenélni, és hasonlóan elkötelezettek maradni az orvosi pálya 
iránt is. 

XXVI. évfolyam 7. szám 2025. október	 semmelweis világ

A cikk teljes terjedelemben a Semmelweis 
Egyetem honlapján olvasható.
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Dr. Susanne Esche-Belke: Integrált orvoslás a női egészségért
Alumni-interjúsorozatunk legújabb részében dr. Susanne Esche-Belke, egy berlini magánpraxis, valamint egy elsősorban hor-
monzavarokkal és autoimmun betegségekkel foglalkozó online integrált orvosi rendelő alapítója, sikeres könyvek szerzője, okta-
tó és előadó számolt be karrierjéről és hogy mit jelent számára a Semmelweis Egyetem.

Szekeres Hanna – Nemzetközi Kapcsolatok és Alumni Igazgatóság

Munkája igen sokszínű. Mit tekint pályája legfontosabb állomása-
inak?
Klinikai pályafutásom kezdetén különösen a sürgősségi orvoslás érde-
kelt, ezért egy nagy hamburgi klinika aneszteziológiai és intenzív terá-
piás osztályán dolgoztam. Több évet töltöttem a sebészeten, miközben 
a Hamburg-Eppendorf Egyetemi Orvosi Központban megszereztem az 
orvosi diplomámat. Három gyermekem születése után áttértem a járó-
beteg-ellátásra és továbbképzéseken vettem részt, többek között olyan 
területeken, mint például a prevenciós orvoslás és stresszkezelés, ho-
lisztikus immunterápia, mikrobiom-terápia, táplálkozástan és anyagcse-
re-gyógyászat, természetgyógyászat, valamint a belgyógyászati megbe-
tegedések hormonális kölcsönhatásai. Egy integrált klinika főorvosaként 
sikerült megerősítenem az intézmény női egészséggel foglalkozó profil-
ját. 2020-ban megalapítottam az első online integrált orvosi rendelőt, 

amely elsősorban hormonzavarokkal és autoimmun betegségekkel fog-
lalkozik. 2023 óta a magánpraxisomban dolgozom, valamint szerzőként, 
oktatóként és előadóként is tevékenykedem.
Milyen hatással voltak a Semmelweis Egyetemen töltött évei Önre?
Nagy örömmel és hálával gondolok vissza a Semmelweis Egyetemen 
végzett tanulmányaimra. Az, hogy egy idegen országban ilyen szívélye-
sen fogadtak, hogy tanulhattam és értékes, mély barátságokat köthet-
tem, tartósan formálta a személyiségemet. A professzorok és az egyetem 
munkatársai kiváló tudásuk mellett fontos értékeket is átadtak nekünk. 
A tudományos gondolkodás, a tisztelet, a közösségi szellem, egymás tá-
mogatása és az egy nagyszerű közösséghez tartozás olyan kiváltságok, 
amelyek nagy elkötelezettséget igényelnek az egyén részéről is. 30 évvel 
később a két gyermekem, akik szintén a Semmelweis Egye-
temen tanultak, nagyon hasonlóan vélekednek erről.

Kovács Ferenc, kétszeres Baranya vármegye művészeti díjas, nemré-
giben Magyar Művészetért Díjjal is kitüntetett festő akvarelljeiből ren-
deztek kiállítást a Semmelweis Szalonban. 
A siklósi festőművész akvarelljei és táblaképei egyszerre hordozzák a 
természet líraiságát, az emberi lélek mélységeit és a vizuális gondol-
kodás időtlen erejét, festményei és grafikái számos európai és tenge-
rentúli országba eljutottak, és nemcsak művészként, hanem közös-
ségteremtőként is maradandót alkotott – hangzott el a 
megnyitón.

Közösségi összefogással a gyermekbarát MR váróért
Év végéig lehet támogatni a Semmelweis Egyetem Alapítvány adománygyűjtését, amely a Gyermekgyógyászati Klinika MR-ké-
szülék beszerzéséhez kapcsolódva ahhoz járul hozzá, hogy stresszmentes ellátást segítő vizsgálóhelyiséget alakíthassanak ki a 
gyermekek számára – hangzott el a klinika által szervezett pódiumbeszélgetésen. 

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– A korai diagnózis életet menthet, és vannak olyan állapotok és be-
tegségcsoportok, amelyek esetében a diagnózishoz és a terápiához is 
elengedhetetlen a képalkotó diagnosztika akár többszöri használata is 
– hangsúlyozta dr. Szabó Attila, a Semmelweis Egyetem klinikai rek-
torhelyettese, a Gyermekgyógyászati Klinika igazgatója azon a pódi-
umbeszélgetésen, amelyet a Semmelweis Egyetem Alapítvány idei, a 
klinika MR-berendezésének beszerzéséhez kapcsolódó adománygyűj-
tő kampánya keretében rendeztek. Az újabb akció célja, hogy egy ten-
geralattjáró tematikájú várót és vizsgáló helyiséget tudjanak kialakíta-
ni, és egy felmatricázott, sárga tengeralattjárónak kinéző berendezés 
kerüljön az egyetemre. Ezzel egy olyan barátságos és támogató kör-
nyezetet szeretnének kialakítani, amely a legmodernebb feltételeket 
teremti meg a gyerekek gyógyulásához és amely segíti leküzdeni a 
kisebbek vizsgálattól való félelmét is.
Az MR-készülék legnagyobb előnye, hogy vizsgálat közben nem éri 
ionizáló sugárzás a beteget, azaz semmiféle károsító hatása nincs, vi-
szont hosszabb ideig, 30, akár 60 percig is mozdulatlanul kell feküdni 
benne, ami nagyon megterhelő lehet. Különösen akkor, ha a gyerekek 
terápiájának monitorozásához, utánkövetéséhez többször is MR-vizs-
gálat szükséges – fogalmazott dr. Maurovich Horvat Pál, az Orvosi 
Képalkotó Klinika igazgatója. Elmondta azt is, hogy a gyermekbarát 

környezet kialakításához olyan anyagokat kell felhasználni, amelyek 
nem zavarják, hogy a berendezés erős mágneses terében az emberi 
szervezetben lévő vízmolekulákról visszaverődő rádiójelek alapján 
nagy felbontású háromdimenziós, kontrasztos képeket 
készítsen a szövetekről. 
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Kovács Ferenc festőművész 
kiállítása a Semmelweis Szalonban
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https://semmelweis.hu/hirek/2025/09/26/kovacs-ferenc-festomuvesz-kiallitasa-a-semmelweis-szalonban/
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Átadták a PAK óvoda befogadó, akadálymentes 
játszóterét
Együtt játszhatnak egészséges és mozgásukban akadályozott gyerekek a Pető András Kar Konduktív Gyakorló Óvodájának meg-
újult, akadálymentes, befogadó játszóterén. 

Kiss Melinda Katalin – Kommunikációs Igazgatóság

– A játék, a gyermekkor legteljesebb megélése minden gyermek-
nek jár, a játszótér pedig az önfeledt játék mellett az egyik leg-
fontosabb tanulási terep, nemcsak a mozgásfejlődés, de a társas 
kapcsolatok és a szociális készségek kialakulása szempontjából is – 
mondta dr. Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem rektora az egye-
tem Pető András Kara (PAK) Konduktív Gyakorló Óvodája befogadó 
szemlélettel megújult játszótere ünnepélyes átadásakor. Hangsú-
lyozta: ezért van kiemelkedő jelentősége egy olyan játszótérnek, 
ahol a sérüléssel élő és az egészséges mozgású gyermekek együtt, 
közösen élhetik át a játék örömét. A rektor köszönetet mondott 
minden magyar adózónak, aki a Semmelweis Egyetem 
Alapítvány javára rendelkezett az elmúlt évben adója 1 
százalékáról, a Konduktív Óvodáért Alapítványnak, a Pro 
Filii Alapítványnak és a BiotechUSA, valamint az Ultraba-
laton közös charity programjának, hogy kiegészítették a 
felajánlások összegét.
– Így vált lehetővé a játszótér magas szintű kialakítása, 
amelyet most azoknak adhatunk át, akiké a jövő: a gyer-
mekeknek – tette hozzá dr. Merkely Béla.
A Pető András Kar 2017-ben csatlakozott a Semmel-
weis Egyetemhez, de most tényleg úgy érezzük, hogy 
teljesen befogadott minket, tekintve, hogy a játszótér 
kialakításához a Semmelweis Egyetem Alapítvány, a 
Konduktív Óvodáért Alapítvány, a támogatók, az Alum-
ni Igazgatóság, a Hallgatói Önkormányzat Zöld Egye-
tem programja egyaránt hozzájárult – jelentette ki az 
ünnepélyes átadón Feketéné dr. Szabó Éva stratégiai 
és fejlesztési rektorhelyettes, majd köszönetet mondott 
mindenkinek, aki részt vett a folyamatban. Dr. Pintér 
Dániel Gergő, Biotech USA Hungary Kft. vállalati kom-
munikációs, PR és CSR vezetője köszöntőjében kiemel-
te, hogy cégük számára fontos a hazai egészségügy, a 
hazai egészségügyi intézmények támogatása mellett a 

korai szemléletformálás is. Az különösen közel áll hozzánk, hogy az 
óvodában működnek integrált csoportok – jegyezte meg dr. Pintér 
Dániel Gergő hozzátéve, hogy ezért támogatták ezt a fejlesztést is. 
Nagyon jó látni, hogy a 2024-es gyűjtés eredménye ilyen jó helyre 
került, és hogy nemcsak embereket tudunk megmozgatni, hanem 
ilyen nemes célokat is támogathatunk – jelentette ki ifj. Zelcsényi 
Miklós, a Balatonman Kft. ügyvezetője, az Ultrabalaton főszerve-
zője. Büszkék vagyunk arra, hogy az alapítvány 11 millió forinttal 
hozzájárulhatott ahhoz, hogy széles körű közösségi összefogás-
sal létrehozhassák ezt a játszóteret  – mondta az ünnepségen dr. 
Balogh Emese Celeszta, a Konduktív Óvodáért Alapítvány kura-
tóriumi tagja.

Saját hibaelhárítási gyorsszolgálatot indított  
a Semmelweis Egyetem
Keresztes Eszter – Kommunikációs Igazgatóság

A Semmelweis Egyetem Létesítményfejlesztési és Üzemelteté-
si Igazgatósága saját hibaelhárítási csoportot hozott létre, amely 
másfél éves előkészítést követően 2025 júniusában kezdte meg 
működését. A saját fenntartású gyorsszolgálat létrehozásának cél-
ja, hogy a sürgősen elhárítandó, valamely szervezeti egység biz-
tonságos működését befolyásoló hibákat – például az áramszünet, 
csőtörés okozta problémákat – az egyetem saját munkatársai a le-
hető legrövidebb időn belül helyre tudják hozni a hét minden nap-
ján, 0-24 órában. Ezeket a munkákat eddig külsős cégek végezték, 
de a saját gyorsszolgálat révén már házon belül meg tudják oldani 
a javításokat – tájékoztatott dr. Mészáros István műszaki főigaz-
gató, aki hozzátette, hogy az átszervezés százmilliós nagyságrendű 
megtakarítást jelent éves szinten az egyetemnek, és már az első 
két hónapban mintegy 10 millió forinttal mérsékelték a költsége-
ket. – A visszaszervezés másik előnye, hogy a Semmelweis Egyetem 

munkavállalóiként foglalkoztatott szakemberek a 0-24 órás rendel-
kezésre állás alatt egyéb karbantartási munkákba is bevonhatóak, 
amikor épp nem kell azonnali javítási feladatokat ellátniuk. Ez je-
lentős segítséget jelent az egyes tömbök karbantartói személyzete 
számára – tette hozzá a főigazgató.
Az eddigi tapasztalatok alapján átlagosan naponta tízszer igény-
lik a különböző egységek a gyorsszolgálati hibaelhárítók mun-
káját. Ahhoz, hogy a gyorsszolgálat minden területen bevethető 
legyen, a jelenlegi öt szakember mellé hét fős bővítést terveznek, 
így minden szakágban folyamatosan rendelkezésre állnak majd. 
A speciális berendezésekre – például liftek, légkezelők, aggregá-
torok, fázisjavítók, különböző tűzvédelmi berendezések – vonat-
kozó szereléseket továbbra is az ezekre szakosodott cégek fogják 
végezni. A különböző, sürgős és kevésbé sürgős prioritású hibákat 
a korábbi gyakorlatnak megfelelően továbbra is az Operatív Irányí-
tóközpontnak (+36206663333) kell jelenteni, ahonnan az illetékes 
területhez irányítják a bejelentést.
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Elindult a Szenior Akadémia őszi szemesztere
A robotsebészetről, az űrmedicináról, a mikrobiom szerepéről, a rákprevencióról, a fogászati implantátumokról és a stroke utáni 
rehabilitációról is hallhatnak előadásokat a résztvevők ebben az évadban a Semmelweis Egyetem Szenior Akadémiáján az intéz-
mény vezető professzorai, kutatói és vendégelőadók tolmácsolásában. 

Dávid Orsolya – Kommunikációs Igazgatóság

A Semmelweis Egyetem népszerű szabadelőadás-sorozatának október 
6-i nyitó előadásán az időskori terápiában használt gyógyszerekről, a 
betegközpontú és biztonságos megoldásokról és a különféle gyógy-
szerformákról volt szó. A további októberi előadások témája a mikrobi-
om szerepe, a gyógynövények felhasználása, illetve a vesekutatásban 
alkalmazott transzlációs szemlélet.
A novemberi előadások során a stroke utáni rehabilitációról, a robotse-
bészetről, az űrmedicináról és a szív jobb kamrájáról tudnak meg töb-
bet az érdeklődők. Decemberben pedig új információkat kaphatnak a 

teljes foghiány implantátumokkal való gyógyításáról, és a rákpreven-
ció fontosságáról, illetve a szűrővizsgálatok lehetőségeiről.
A kurzus szakmai vezetője, dr. Nagy Zoltán professor emeritus el-
mondta: a Semmelweis Egyetem vezető professzorai, kutatói mellett 
idén két vendégelőadó is elfogadta a Szenior Akadémia felkérését: dr. 
Molnár Tihamér, a Pécsi Tudományegyetem professzora a mikrobiom 
szerepéről, dr. Bodoky György, a Dél-pesti Centrumkórház Onkológiai 
Centrum vezetője a daganatprevencióról tart előadást.

Az első ezer életnap mint utolsó esély – civilizációs 
betegségek és a korai immunológiai programozás 
Urbán Beatrice

A Baráti Kör első őszi alkalmán dr. Rosivall László elnök köszöntötte az 
egybegyűlteket és bemutatta az est előadóját, dr. Réthy Lajos Attilát, 
az Egészségtudományi Kar Családgondozási Módszertani Tanszékének 
vezetőjét, aki előadásában beszélt egyebek mellett az első ezer életnap 
jelentőségéről, a környezeti hatások fontosságáról és a táplálék-aller-
gének korai bevezetéséről is. Mint elmondta, az első ezer életnap ha-
tásai egész életre meghatározóak lehetnek a civilizációs betegségek 
kialakulásában. A legtöbb civilizációs 
betegség a vezető halálokok között 
szerepel, példaként a koszorúér-be-
tegségeket, az agyi érbetegségeket, a 
légúti krónikus tüdőbetegségeket, az 
elhízást és a cukorbetegséget említet-
te. Kiemelte, hogy a gyermekgyógyá-
szok tapasztalatai szerint egyre több 
a korai életkorban kezdődő krónikus 
betegség, a szövődmények pedig már 
a tartósabb fennállás miatt is súlyosab-
bakká válhatnak felnőttkorra. 
Az élet első ezer napja, azaz a váran-
dósság (270 napja) és az első két életév, 
az emberi élet leggyorsabb növekedési 
időszaka, aminek során a sejtek, szöve-
tek és szervrendszerek differenciáló-
dása és fejlődése a legintenzívebben 
zajlik. Az  újszülötteknek  testtömegki-
logrammonként háromszor annyi ener-
giára van szükségük, mint a felnőtt-
korúaknak, vitamin és ásványanyag 
szükségletük pedig jóval meghaladja 
a többi korosztály igényét, miközben 
szervezetük a tápanyagokat csak kor-
látozott mértékben képes tárolni és a 
korosztályos igényektől eltérő táplá-
lékbevitelt kiegyensúlyozni. Az életnek 
ebben az érzékeny időszakában a táp-
lálkozásban meglévő különbségek programozni képesek az egyén jö-
vőbeni fejlődését, anyagcseréjét és egészségi állapotát. A programozás 
folyamatáért az epigenetika a felelős. Az ok-okozati összefüggéseket 
vizsgálva az előadó kitért arra, hogy életmódunk (a táplálkozás, stressz, 
mozgás), a környezeti tényezők (traumák, fertőzések) és a káros szo-
kások (alkohol, dohányzás, túlzott evés) milyen hatást gyakorolhatnak 
génjeink működésére. Az örökletes hatások, az epigenetikai változások 
átörökíthetők egyik generációról a másikra, bár jelentőségük idővel 

elhalványulhat. A betegségmegelőzés szempontjából az epigenetika 
megértése lehetőséget kínálhat arra, hogy befolyásoljuk a géneket a 
betegségek megelőzése és az egészségesebb életmód kialakítása ér-
dekében, ami az újszülött első ezer napjában az egész további életre 
meghatározó.
Példaként említette a várandós anyák anyagcseréjében a metilációs 
folyamatok rendezésére az étrend folsavval, illetve ennek aktív for-
májával, az L-metilfoláttal, továbbá B12-vitaminnal történő kiegészí-
tését. Ennek során, ha a reprodukciós időszakban lévő, terhességet 

tervező nő étrendje a fogantatás, illetve 
a sejtosztódás kezdeti időszakában (a 
várandósság első 4 hetében) megfelelő 
mennyiségű folsavat és B12-vitamint 
tartalmaz, akkor a  nyitottgerincűség ki-
alakulásának kockázata jelentősen csök-
kenthető. 
Dr. Réthy Lajos Attila a környezeti hatá-
sokról beszélve kiemelte az újszülött bél 
mikrobiom diszbiózis hátterét és annak 
következményeit, a megfelelő csecse-
mőkori bélflóra kialakításában nagy 
szerepet játszó csecsemőkori bifidobak-
tériumok jelentőségét, amelyek hiánya 
hozzájárulhat az immunmediált civilizá-
ciós betegségek gyakoribbá válásához. 
A diszbiózis okai között a császármet-
széssel születést, a szoptatás hiányát, a 
koraszülést és a korai tartós antibiotiku-
mos kezelést hangsúlyozta. Részletesen 
ismertette a szoptatás preventív szere-
pét és az anyatej immunerősítő hatását, 
kitérve a bélflóra és az immunsejtek 
kölcsönhatására is. Az anyatej a kisba-
ba folyton változó és speciális igényei-
hez alkalmazkodik. Ez azt jelenti, hogy 
az  összetétele folyamatosan változik  a 
napszaktól, a szoptatás hosszától, a baba 
egészségi állapotától vagy épp az anya 

táplálkozásától függően. Az anyatejképzés tehát elképesztő változá-
sokra képes. 
Az előadásban szó esett a táplálék-allergének korai bevezetésének 
preventív hatásáról is. A professzor hangsúlyozta, hogy például a föl-
dimogyorót az új nemzetközi ajánlások szerint fontos egy éves kor 
előtt bevezetni, ezáltal csökkenthető a földimogyoró allergia kialaku-
lási kockázata és a következményes későbbi súlyos allergiás reakciók 
lehetősége.

baráti kör, szenior akadémia	 Semmelweis Egyetem
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A Szenior Akadémia részletes programja és a regisztrációs 
felület a Semmelweis Egyetem honlapján érhető el.

https://semmelweis.hu/szeniorakademia/
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A 100 éves dr. Molnár Kálmánt köszöntötték  
a Szemészeti Klinikán
Korábbi munkatársai és a Magyar Szemorvostársaság tagjai köszöntötték dr. Molnár Kálmánt, a Semmelweis Egyetem Szemé-
szeti Klinikájának egykori munkatársát, egyetemi docenst, aki 2025. július 25-én töltötte be századik életévét. Az ünnepelt több 
mint fél évszázados pályája során több újítást, új műtéti eljárást is bevezetett a kancsalság kezelésére, és szemorvosok sora 
tanulta tőle a szakmát és a gyermekszemészet alapjait.

Tasnádi Róbert – Kommunikációs Igazgatóság

A klinika vezetése és összes dolgozója nevében dr. Nagy Zoltán Zsolt 
egyetemi tanár, a Semmelweis Egyetem Szemészeti Klinikájának igaz-
gatója köszöntötte a százéves dr. Molnár Kálmánt, hangsúlyozva, 
hogy különleges ünnepi alkalom ez mindannyiuk számára. Méltatá-
sában elmondta, hogy dr. Molnár Kálmán 1925-ben született, édesap-
ja szintén orvos volt. Egyetemi tanulmányait Szegeden kezdte, majd 
Budapesten végezte. A hallgatói évei alatt az akkori budapesti I. Sz. 
Kórbonctani Intézet gyakornok demonstrátora volt, az orvosi diploma 
megszerzését követően a Mária utcai Szemészeti Klinikán kapott állást. 
1949 óta a korábbi II. Sz. Szemészeti Klinika volt az egyetlen munka-
helye nyugdíjba vonulásáig. 1968-tól a Szemészeti Klinika Orthoptikai 
Osztályának lett a szakmai vezetője, vezette a gyermekszemészeti am-
buláns szakrendelést és a fekvőbeteg ellátást is, valamint a műtétek 
jelentős részét is ő végezte. 1990-es nyugdíjba vonulása után is aktívan 
részt vett a gyermekek ellátásában az orthoptikai szakrendeléseken.
– Számos szemorvos tőle tanulta a gyermekszemészet alapjait, a sze-
mizmok működéséről, funkciójáról mindent tudott. Működése során 
kidolgozta a kancsalság kezelésének komplex módszerét, újításokat 
vezetett be a műtéttan területén. Átfogó és világos módszert ajánlott a 
különböző kancsalműtétek eredményének értékelésére – emelte ki dr. 
Nagy Zoltán Zsolt igazgató.
– A vertikális szemizom paresisek megoldásában új műtéti módszert 
dolgozott ki, a szemizom egyensúly vizsgálatára egy speciális készülé-
ket talált fel, az ún. sztereophorometert, valamint az orthostimulátort, 
melyeket nemzetközi szabadalomként is bejegyeztek. Továbbá aktívan 
foglalkozott a simplex glaucoma gyógyszeres kezelésével is. Kutatási 
érdeklődése a szemészeten túl kiterjedt az öregedés kérdéseire, ge-
rontológiai kutatásainak középpontjában az időskori érelmeszesedés 
kutatása is szerepelt – sorolta az igazgató hozzáfűzve, munkásságból 
kiemelendő, hogy 1984-ben laminotómia néven egy új kancsalsági 
műtétet vezetett be, amely az érintett izom kontraktúráját oldja egy 
egyszerűsített eljárás során, amelyet más klinikákon is sikerrel alkal-
maztak.

– Több mint félszáz közlemény fűződik dr. Mol-
nár Kálmán nevéhez, aki egyetemi működése 
során sokat tett a klinika szakmai fejlődéséért. 
Véleményét bátran képviselte, még akkor is, ha 
az nem volt előnyös számára, sokszor humorba 
ágyazva fogalmazta meg gondolatait. Kiválóan 
rajzol, egy karikaturista érzékével rajzolja meg 
ceruzával bárkinek a portréját – méltatta dr. 
Nagy Zoltán Zsolt.
Majd a Szemészeti Klinika második legidősebb 
munkatársa, a 82 esztendős dr. Papp László 
Tivadar köszöntötte az ünnepeltet, felidézte, 
hogy mindannyiuk számára emlékezetes a szer-
vezőkészsége és humorérzéke. Jókívánságai 
közt elmondta, örülne neki, ha századik szüle-
tésnapján dr. Molnár Kálmán köszönthetné őt.
A Magyar Szemorvostársaság képviseletében dr. 
Szamosi Anna, a Szemészeti Klinika adjunktusa 
köszöntötte az ünnepeltet, és kiemelte, hogy dr. 
Molnár Kálmántól sajátíthatta el az orthoptika 
alapismereteit. Amellett, hogy iskolateremtő és 
újító tanárként ismerte meg őt, elemző munká-
jával sok éven át utánkövetéssel figyelemmel is 
kísérte az operált betegek egészségi állapotát, 
következtetéseit publikálta. Felidézte az általa 
tartott továbbképző előadásokat, melyeken iz-

galmasan, színesen és szemléletesen magyarázott el bonyolult, össze-
tett fogalmakat, jelenségeket, amely alkalmakra szívesen jártak vissza a 
kollégák. Hozzátette, a mai napig használják az általa kidolgozott szer-
vezést a klinika gyermekambulanciájának ellátásában, vallotta, hogy a 
gyermekeket lehetőleg minél kevesebb eszközzel, minél rövidebb idő alatt 
kell vizsgálni, hogy ne vesszünk el a részletekben, és a gyermek se veszítse 
el a türelmét.

Az ünnepségen Szecsődi Marina, a klinika asszisztens munkatársa 
az intézetigazgató ez alkalomra írt köszöntő versét olvasta fel, majd 
a résztvevők tortával és közös énekléssel köszöntötték az ünnepeltet.
A százéves dr. Molnár Kálmán megköszönte, hogy a klinikáról és az or-
szág számos pontjáról jöttek el születésnapja alkalmából, és hozzátet-
te, hogy szemész körökben talán kevéssé ismert, de már fiatalkorában 
megragadta a gerontológia tudománya, és a szakmája mellett ehhez a 
területhez is úgy érzi hozzátehetett, nemzetközi közleménnyel és tiszt-
séggel is, amire szívesen emlékszik vissza. Lapunknak elmondta, fontos 
számára, hogy felnőtt élete ide kötődött a Semmelweis Egyetemhez, 
sokat jelentett számára a mindennapi munkában a közös gondolkodás 
lehetősége, és hogy barátság fűzhette a munkatársaihoz.
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Students in the first class of the MSc program at the Center for 
Translational Medicine have received their diplomas
The first graduates of the master’s program at the Center for Translational Medicine, launched in 2024, received their diplomas 
on September 30 at a graduation ceremony held in the Semmelweis Salon.

At the graduation ceremony, Semmelweis University’s leadership was 
represented by Dr. Péter Nyirády, Dean of the Faculty of Medicine (ÁOK), 
Dr. Péter Hegyi, Director of the Center for Translational Medicine (TMK), 
and Dr. György Purebl, Vice-Dean for Educational Affairs. In his ceremonial 
speech, Dr. Péter Nyirády emphasized that Semmelweis University had 
reached a new milestone, as this was the first time in the history of the 
master’s program in Clinical Translational Medicine that diplomas had 
been awarded.
In his welcome address, Dr. Péter Hegyi drew a parallel between the recent 
graduates and Ignác Semmelweis. He also pointed out that the English-
language master’s program in Clinical Translational Medicine had been 
created with a clear vision: Science should not remain within the walls of 
laboratories, nor should clinical questions fade unanswered at the bedside.
A total of ten students graduated from the first year of the Clinical 
Translational Medicine MSc program, which is also the first master’s 
program established at ÁOK. Its aim is to bridge the gap between 
university studies and a scientific career by providing hands-on 
training in clinical and translational research, preparing professionals 
to apply cutting-edge research directly to patient care 
and contribute to the expansion of the university’s 
international community.

news 	 Semmelweis Egyetem
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Read more on the Semmelweis University website:

THE ranking: Semmelweis University stays in the world’s top 300
Times Higher Education (THE) has released its World University Rankings (WUR) for 2026. Semmelweis University holds its 
position from last year and remains in the top 300. By increasing its total score – based on the university’s calculation – it now 
ranks 272nd, achieving the best result among universities in Hungary as well as Central and Eastern Europe. The institution has 
made the greatest progress in its citation impact, demonstrating a further strengthening of excellence in terms of the scientific 
work carried out here.

Compared to last year’s results, Semmelweis was able to improve its 
total score. It performed best in the ‘Teaching’ indicator group, ranking 
213th. The institution has shown the greatest improvement in Research 
Quality, which measures citation impact, moving up 73 places from 
325th to 252nd. Twelve Hungarian universities made it onto the list. 

After Semmelweis University, Óbuda University achieved 
the second-best result, ranking between 601 and 800, 
followed by Eötvös Loránd University and the University 
of Debrecen, which are ranked between 801 and 1000.
Read more on the Semmelweis University website:

The third iteration of the Clinical Science Scholars Program 
launched with 89 students
Harvard Medical School’s Clinical Science Scholars Program at Semmelweis 
University (HMS CSS) runs from July 2025 to March 2026, with the opening 
workshop held at the Basic Medical Science Center.
The HMS CSS postgraduate program started with 57 participants in 2023, 
increased to 72 in 2024, and reached 89 in 2025. The program attracted 
participants from Hungary, Bulgaria, the Czech Republic, Estonia, Latvia, 
Poland, Romania, Slovakia, and Turkey.
The primary objective of the program is to equip participants with a solid 
foundation, enabling them to navigate the rapidly advancing field of 
medicine with a steady hand and a clear mind, as emphasized by Dr. Béla 
Merkely, Rector of Semmelweis University. “Two years ago, we designed 
this training program to offer knowledge that is crucial for our young 
colleagues. It also creates an opportunity that was previously almost 
unimaginable. I believe nothing confirms this more – apart from alumni 
feedback – than the fact that this year’s applications for the 50 scholarship 
spots were more than three times oversubscribed,” the rector added.
Program Director Jamie M. Robertson emphasized that the program 
aimed to enhance knowledge and skills related to clinical research. These 
include writing research proposals and scientific articles, becoming more 
proficient in statistics, developing soft skills for leadership and teamwork, 
and gaining a network of clinical researchers. Program Director Dr. 

Krisztina Fischer described the program’s growth in recent years. The 
nine-month blended program consists of two in-person workshops, 
one virtual workshop, online lectures, webinars, group 
assignments, a capstone project, and several exams. It will 
conclude in Boston at Harvard Medical School in March 
2026.

29th Budapest Nephrology 
School at Semmelweis
In keeping with tradition, the Hungarian Kidney Foundation held one 
of its most important events at the end of August, bringing together 
leading nephrologists and promising young talent from 21 countries. 
The program is also listed as a flagship course by the European 
Renal Association (ERA) and the International Society of Nephrology 
(ISN). Close to 100 participants had the opportunity to expand their 
knowledge by attending presentations on physiological paradigm 
shifts and unpublished research findings.

Read more on the Semmelweis University website:

https://semmelweis.hu/english/2025/10/students-in-the-first-class-of-the-msc-program-at-the-center-for-translational-medicine-have-received-their-diplomas/
https://semmelweis.hu/english/2025/10/the-ranking-semmelweis-university-stays-in-the-worlds-top-300/
https://semmelweis.hu/english/2025/09/the-third-iteration-of-the-clinical-science-scholars-program-launched-with-89-students/
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Semestereröffnungsfeier am Asklepios Campus Hamburg
Mit der Semestereröffnungsfeier am 12. September 2025 wurde am Asklepios Campus Hamburg das akademische Jahr 2025/26 
offiziell eingeläutet. Insgesamt waren ca. 150 Gäste der Einladung der Campusleitung gefolgt, darunter neue Studierende, 
aktuelle Jahrgänge, Alumni, Lehrende sowie Partner:innen der Asklepios Medical School. Die Veranstaltung wurde zusätzlich 
per Livestream übertragen.

Akademisches Jahr 2025/26 offiziell eröffnet 
Durch den offiziellen Teil führte Dr. Thorsten Thiel, Geschäftsführer 
der Asklepios Medical School. Prof. Dr. Péter Nyirády, Dekan der 
Medizinischen Fakultät, hielt eine motivierende Begrüßungsrede 
und eröffnete im Namen des Rektors der Semmelweis Universität, 
Prof. Dr. Béla Merkely, das neue akademische Jahr am Asklepios 
Camus Hamburg. Prof. Nyirády richtete seine Worte besonders 
an die neuen Studierenden und lud sie ein, Mut, Neugier und 
Gemeinschaftsgeist mit auf ihren Studienweg mitzunehmen.

Ein besonders feierlicher Moment ereignete sich bereits vor 
Beginn der Veranstaltung: Prof. Nyirády verlieh einer Absolventin 
des Jahrgangs 14 die Doktorwürde der Semmelweis Universität – 
eine nachgeholte Graduierung, da eine persönliche Teilnahme der 
Studentin an der Graduierungsfeier in Berlin aufgrund terminlicher 
Gründe nicht möglich war. 

Studierendenvertretung und StuPoli
Die Studierendenvertretung wurde in diesem Jahr offiziell von Frau 
Luisa Johanna Bathe (JG 16) repräsentiert. In ihrer kurzweiligen 
Rede sprach sie offen darüber, wie wichtig Zusammenhalt und 
gegenseitige Unterstützung im Studium sind, und ermutigte die 
neuen Kommiliton:innen sich aktiv einzubringen und Fragen zu 
stellen.
Frau Basak Cosgun (JG 16) stellte die Studentische Poliklinik 
(StuPoli) vor. Sie gab einen Einblick in die wertvolle Rolle der 
StuPoli als Schnittstelle zwischen Praxis, Engagement und sozialem 
Miteinander. Ihre Vorstellung machte deutlich, dass studentisches 
Engagement am ACH nicht nur erwünscht, sondern gelebter Alltag 
ist. 

Innovation in der medizinischen Ausbildung
Ein besonderes Highlight war die Vorstellung von Dr. med. Chris 
Predel und Dr. med. Andreas Falk Kremer, die ihr Unternehmen 
MediKnow präsentierten – eine digitale Lernplattform, mit der 
medizinisches Wissen spielerisch vermittelt wird.
Gemeinsam mit der Asklepios Medical School haben sie ein neues 
Quizformat entwickelt, bei dem Studierende im Duell über das 
Smartphone medizinische Inhalte auf Zeit beantworten. Zur 
Demonstration traten die beiden Gründer in einem Live-Duell 
gegeneinander an und lieferten sich ein unterhaltsames Match. Die 
Idee, Lernen und Unterhaltung zu verbinden, fand spürbar Anklang.
Predel und Kremer studierten gemeinsam an der Semmelweis 
Universität. Für den klinischen Abschnitt wechselte Predel an den 

ACH, während Kremer an eine staatliche deutsche Hochschule ging. 
Ein schönes Beispiel dafür, wie sich Ausbildungswege verzweigen 
und dennoch wieder zusammenführen können.

Ausklang bei Grillbuffet und Fotobox
Im Anschluss an den offiziellen Teil lud der Asklepios Campus 
Hamburg zu einem Get-together ein. Ein Grillbuffet, Getränke 
und Fotobox sorgten für eine lockere Stimmung bis in den Abend 
hinein. Zwischen Lachen, Gesprächen und gemeinsamen Fotos 
wurde deutlich, dass dieser Auftakt nicht nur der formelle Start in 
ein neues Studienjahr war, sondern auch der Beginn vieler neuer 
Begegnungen und Geschichten.

Weitere Berichte und Bilder auf www.asklepios.com/ach sowie auf 
Instagram (@asklepioscampushamburg) und LinkedIn.
Telefon: +49 40 82 21 24 906
E-Mail: info@asklepioscampushamburg.de
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Weitere Berichte und Bilder auf www.asklepios.com/ach sowie 
auf Instagram (@asklepioscampushamburgofficial) und LinkedIn.

http://www.asklepios.com/ach
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Elhunyt dr. Görög Sándor
Életének 92. évében elhunyt dr. Görög Sándor, a Gyógyszerészi Kémiai Intézet címzetes egyetemi tanára.

Mély fájdalommal értesültünk róla, hogy Görög Sándor 
akadémikus, aki Szombathelyen született 1933. de-
cember 27-én, 2025. június 18-án elhunyt. A Szegedi 
Tudományegyetemen szerzett vegyész diplomát, majd 
Beck Mihály munkatársaként a Szervetlen és Analitikai 
Kémiai Intézetben helyezkedett el. Még hallgató korá-
ban az 1956-os forradalomban önként jelentkezett a 
Nemzetőrségbe, ezért 1958-ban megfosztottak tanár-
segédi címétől. 1959-ben került a Kőbányai Gyógyszer
árugyárba (eredetileg és a rendszerváltás óta ismét 
Richter Gedeon Nyrt.), ahol analitikusként dolgozott 
55 évig, nyugdíjazásáig. 1968-ban lett a kémiai tudo-
mányok kandidátusa, 1973-ban a tudományok doktora. 2005-ben 
– egyetlen nem amerikaiként – meghívták az Amerikai Gyógyszer-
könyv szakértő bizottságába. Pályája első évtizedeiben a Semmel-
weis Egyetem Gyógyszerészi Kémiai Intézetében tartott nagyszámú 
kurzust és szemináriumot. Ennek az intézetnek felterjesztésére kapta 

meg 1975-ben a címzetes egyetemi tanári címet. Eh-
hez az intézethez később is szoros kapcsolatok fűzték, 
továbbra is tartott előadásokat a Műszeres Gyógyszera-
nalízis speciálkollégiumon. Pályája második felében 15 
évig oktatott gyógyszeranalitikát az ELTE Szervetlen és 
Analitikai Kémiai Intézetében. Nyugdíjazása után több 
dolgozatában és előadásában ismertette negatív véle-
ményét a gyógyszeralapanyagok hatóanyag-tartalmá-
nak meghatározására szolgáló, elsősorban titrimetriás 
vagy UV-spektrofotometriás gyógyszerkönyvi módsze-
rekről. Emiatt javasolta ezeknek a módszereknek elha-
gyását, illetve helyettesítését a szennyezések szelektív 

meghatározásával. 1987-től az MTA levelező, majd 1995-től rendes 
tagja. Tudományos teljesítménye generációkat inspirált; szakmai el-
hivatottsága máig példaként szolgál.

Semmelweis Egyetem Gyógyszerészi Kémiai Intézet

Emlékfa-ültetés és kiállítás Kovács Attila egyetemi fényképész 
tiszteletére
Emlékfa-avatással és fotókiállítással tisztelgett Kovács Attila egyetemi fényképész, a Marketing és Kommunikációs Főigazga-
tóság munkatársának emléke előtt a Semmelweis Egyetem. Dr. Merkely Béla rektor beszédében úgy fogalmazott: Kovács Attila 
képei múlhatatlan lenyomatot hagytak az intézmény történetében és mindannyiunkban, távozásával pótolhatatlan veszteség 
érte az egész Semmelweis-közösséget. Kovács Attila egyetemi évei alatt készített legjobb fotóiból a Központi Igazgatási Épület 
aulájában rendeztek kiállítást.

Dobozi Pálma – Kommunikációs Igazgatóság

Kovács Attila egyetemi munkássága során – 2011 és 2025 között – 
fényképek tízezreivel állított örök emléket a Semmelweis Egyetemnek, 
a tiszteletére a Belső Klinika Tömb udvarán a Marketing és Kommu-
nikációs Főigazgatóság kezdeményezésére ültetett hársfa pedig az ő 
emlékét őrzi tovább.
– Kovács Attila nemcsak a tudását, nemcsak a szemét és a látásmód-
ját, de a szívét is beleadta minden képbe. Ismerte, értette és érezte az 
egyetemet és benne minket, egyetemi polgárokat, jelenléte a lehető 
legtermészetesebb volt minden helyzetben. Ő együtt lélegzett, eggyé 
vált a történésekkel, és éppen ezért minden esemény, minden pilla-
nat és minden ember valódi arcát tudta megmutatni – fogalmazott 
dr. Merkely Béla rektor, hozzátéve, hogy az elmúlt 14 évben nem volt 

olyan fontos pillanata a Semmelweis Egyetemnek, ahol Attila ne lett 
volna jelen fényképezőgépével. Szívvel-lélekkel végzett profi és áldo-
zatkész munkáját 2021-ben Pro Universitate érdemrenddel, 2024-ben 
Rektori Dicsérettel ismerte el az intézmény – emlékeztetett a rektor. 
– Attila büszke volt rá, hogy itt dolgozhat, és intézményünk minden 
szegletét és aspektusát ismerhette. Az egyetemet valóban a második 
otthonának tartotta, a Semmelweis-polgárokat pedig szinte családtag-
jainak. Távozásával pótolhatatlan veszteség érte az egész Semmelweis 
Közösségünket – mondta dr. Merkely Béla.
Mint arra rámutatott: – Attilára kézzelfogható és szemmel látható mó-
don igaz Csontváry Kosztka Tivadar mondása, miszerint akinek meg-
adatott a képesség az alkotásra, annak megadatott a képesség a halha-
tatlanságra. Nem tudunk úgy kinyitni egy egyetemi kiadványt, újságot, 
honlapot, hogy ne tekintsen vissza ránk valamelyik képe. A fotók pedig 
felidézik bennünk azt a rendíthetetlen nyugalmat, ami személyiségét 
és azt a példaértékű odaadást, ami munkáját jellemezte – emelte ki. Dr. 
Merkely Béla úgy fogalmazott, nemcsak a Semmelweis Egyetem rekto-
raként, de az összes Semmelweis-polgár nevében búcsúzik Kovács At-
tilától. – Emléked örökre szeretettel és hálával őrizzük! – zárta beszédét.
Dr. Merkely Béla egy mécses elhelyezésével átadta a Semmelweis Egye-
tem közössége számára a Belső Klinikai Tömb udvarán ültetett ’Szent 
István’ hársfát, valamint a Kovács Attila tiszteletére állított emléktáblát. 
Ezt követően a család, a barátok, a munkatársak és az egyetemi polgá-
rok is egy-egy, az emlékfa tövében elhelyezett mécsessel tisztelegtek 
Attila emléke előtt. A megemlékezés a Központi Igazgatási Épület au-
lájában folytatódott, ahol a résztvevők megtekinthették a fotókiállítást, 
ami Kovács Attila egyetemi évei alatt készített legjobb fotóiból muta-
tott be egy szűk válogatást. 

Kovács Attila, a Semmelweis Egyetem fényképésze, a Marketing és 
Kommunikációs Főigazgatóság munkatársa 2025. augusztus 12-én 
hunyt el 45 éves korában, méltósággal viselt, súlyos be-
tegség után.

A kiállítás képeiből készült válogatás a Semmelveis 
Egyetem honlapján látható.
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DAN BILSKER – JOTI SAMRA – DR. ELLIOT GOLDNER, PERCZEL-FORINTOS DÓRA

Az ebben a munkafüzetben található pozitív megküzdési készsé-
gek segítségével az „egészségi állapotok” hosszú listáját kezelhet-
jük  hatékonyan. A különböző betegségek és egészségi problémák 
egyedi kihívásokat rejtenek magukban, és eltérő alkalmazkodási 
módokat kívánnak meg az emberektől. Egyes betegségek megkö-
vetelhetik a fájdalom vagy a kellemetlenségek kezelésének külön-
leges módjait; mások a mobilitás vagy a fizikai aktivitás jelentős 
átalakítását teszik szükségessé, de előfordulhat, hogy gyógysze-
rek, fizikai vagy mechanikus segédeszközök használatát, esetleg 
a mindennapi tevékenységek elvégzéséhez szükséges támogatást 
igényelnek.

Az alábbiakban felsoroljuk azokat az egészségi állapotokat, 
amelyek esetében a pozitív megküzdési készségek fejleszthetők 
a munkafüzetben tanított technikák segítségével:
  Cukorbetegség
  Szívproblémák
  Ízületi gyulladás és egyéb csont-, izom- vagy ízületi problémák
  Légzőszervi problémák és betegségek, például asztma, tüdőtá-

gulat, COPD, cisztás fibrózis
  Veseproblémák
  Májproblémák, beleértve a hepatitisz különböző formáit
  Idegrendszeri megbetegedések vagy károsodások, beleértve 

a szklerózis multiplexet és a gerincvelő-sérülést is
  Gyomor-bélrendszeri problémák, például vastagbélgyulladás, 

Crohn-betegség, irritábilis bélszindróma (IBS)
  HIV-vel kapcsolatos betegségek
  Daganatos megbetegedések
  Limfóma, leukémia és más, a vérrel és nyirokszövetekkel kap-

csolatos betegségek
  Immunrendszeri rendellenességek, beleértve a lupuszt
  Érzékszervi betegségek vagy károsodások, beleértve a látás- és 

halláskárosodást is
  Krónikus fáradtság szindróma
  Krónikus fájdalom zavarok, beleértve a fibromyalgiát is

Semmelweis Kiadó 

Pozitív megküzdés 
krónikus betegségekkel
Önsegító munkafüzet
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DR. PARTHA NANDI

Dr. Partha Nandi, amerikai gasztroenterológus, a Michigani Álla-
mi Egyetem klinikai docense, valamint a Pinnacle GI Partners el-
nöke és vezető orvosigazgatója. Nemzetközileg elismert „egész-
séghős”, a mikrobiom és az agy kapcsolatának szakértője, a téma 
népszerű médiaszereplője, aki az egészség és a jólét sokoldalú 
vizsgálata során a keleti és nyugati technikákat, ismereteket 
és filozófiákat ötvözi. Dr. Nandi teljes munkaidőben praktizál 
 Michiganben, ahol feleségével és gyermekeivel él.
„A kutatások túlnyomó része a neurodegeneráció, azaz agysejt-
pusztulás három vezető megjelenési formáját vizsgálja: a sztró-
kot, az Alzheimer-kórt és a Parkinson-kórt, amelyeket az orvosok 
jelenleg nem tudnak meggyógyítani. E betegségek nem csak az 
agysejtek fokozatos pusztulásával, azaz a neurodegenerációval 
járnak együtt, hanem a szellemi képességek, az emlékezőképes-
ség és a gondolkodás is romlik. Újkeletű tanulmányok ezenkívül 
arra is rávilágítottak, hogy az előbb említett betegségek és rizi-
kófaktoraik  – a genetikai háttér, a környezeti károsító tényezők, 
a cukorbetegség, az elhízás és a szívbetegségek –, valamint az 
egészségtelen bélrendszer között összefüggés áll fenn, ami to-
vábbi bizonyítékul szolgál a bél és az agy állapota közötti szoros 
kapcsolatra...
Bár egyetemi körökben egyre elismertebbek az ilyen jellegű ku-
tatások, az általános orvoslásba még nem teljesen jutottak el az 
eredmények. A neurodegeneratív betegségek kezelése során 
a neurológusok túlnyomó része nem veszi figyelembe a bélrend-
szeri tényezőket. Gasztroenterológusi körökben sokan érdek-
lődnek a téma iránt, ám kevesen alkalmazzák az új ismereteket 
a mindennapi gyógyító tevékenységük során. Én kisebbségben 
vagyok, és amit az Olvasóval e könyv lapjain megosztok, azok 
 saját megfigyeléseim, a tudományos kutatások eredményei és az 
ezek alapján levont következtetéseim.”

Dr. Partha Nandi (részlet a könyvből)
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